

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntador, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152. Tel. 1.368

Teléfono: Redacción, 1227;
Administración, 1427 y Dirección, 1827

Núm. 26.210

DOMINGO, 12 DE ENERO DE 1958

Fundado en el año 1878 1'20 Pta

En una jaula de leones
Un periodista de Murcia
entrevistó al domador

MURCIA, 11.— El periodista murciano Salvador Vinicio, de 26 años, dactor-jefe de la emisora "Radio Ju-

colaborador del diario "Linea" y reventud" de Murcia, ha realizado la proeza de encerrarse en una jaula, con nueve leones, con el fin de entrar vistoso por el microfono ante la presencia de los espectadores, al famoso domador italiano Sergio Cardona, director del circo "Jaz" que actúa en esta capital.

Vinicio penetró sonriente, en la jaula, y con gracia y desenvoltura inició su ágil interrogatorio, salpicado de anécdotas, que fueron seguidas con gran atención e interés por los espectadores. Unos diez minutos duró la presencia del periodista en dicha jaula, en el curso de la cual el domador manifestó que cuenta 25 años y comenzó su difícil trabajo de domar leones a los 15 años, recibiendo las enseñanzas de su tío, el domador Walter, uno de los mejores del mundo. La doma la realiza por grupos y dura de año a año y medio demostrando siempre que se es más fuerte que la fiera.

Dijo que ha tenido doce periculis y que es el domador del mundo que se ha metido en una jaula con más fieras: veintidós, entre tigres y leones. Añadió que la fiera más difícil de todas es la pantera, que el tigre tiene más de ésta que de león. La fiera más cara es la pantera negra, que por su raza es la de más precio. En Italia le costó un equivalente de 350.000 pesetas y un león cuesta unas cincuenta mil.

Después de la entrevista, y tras hacerse una fotografía entre león y domador, Sergio Cardona invitó al periodista a una copa de champán, descorchando la botella dentro de la jaula en presencia de los nueve leones, mientras el público aplaudía con entusiasmo.

Salvador Vinicio ha reconocido que experimentó cierto temor al penetrar en la jaula cuando los leones rugieron al notar su presencia, pero que tuvo siempre suma confianza en el domador Cardona, y afirmó que no se le secó la lengua ni tras lo entrevistaba.—Cifra

CONTRA VIENTO



Y MAREA



Las mareas hacen difícil el desembarco de material bélico en Villa Bens, África Occidental Española, pese a lo cual las operaciones se llevan a cabo con precisión. También el terrible siroco, el viento del desierto, actúa de enemigo de nuestras tropas. Una vez más los soldados españoles luchan contra los hombres y los elementos. (Cifra).

¿Ha sido lanzado un proyectil a la Luna?

Ayer fueron captadas en Madrid las señales del paso de un cohete o satélite artificial

Conclusión de los técnicos alemanes: El objeto que las transmite se aleja a gran velocidad de la Tierra

HELSINKI (Urgente), 11. Los equipos de la Radio del

Estado en Finlandia han captado una señal que indica que un cohete está en camino hacia la Luna. Las primeras señales recibidas no parecen proceder de un Sputnik soviético. Fueron captadas a las 9'55 (hora finlandesa) de esta mañana.—Efe.

CAPTADAS EN MADRID LAS SEÑALES

MADRID, 11.— El paso de un cohete o satélite artificial ha sido captado esta tarde por el Centro de Control de la Red del Servicio de Transmisiones del Ejército de Tierra.

En los aparatos de recepción y en una frecuencia aproximada de veinte megaciclos se escucharon sonidos con una cadencia de 24 pitidos cada 15 segundos, o sea, un total de 96 por minuto, según información facilitada a la Agencia Cifra.

En dicho centro no puede precisarse de qué objeto se trata y sólo se ha podido medir la fuerza de los sonidos que emite, que es de 1'2 Q.R. K. y 1'2 Q.S.A.—Cifra.

LOS TÉCNICOS ALEMANES CREEN QUE EL OBJETO SE ALEJA DE LA TIERRA DARMSTADT (Alemania), 11.— El Instituto Oficial de Control de Radio de la Alemania Occidental, ha revelado que también ha oído las señales escuchadas en Finlandia, emitidas por un misterioso objeto que se cree es un cohete que cruza el espacio. El Instituto alemán escuchó las señales a eso de las once (hora española), después que fueron avisados por la United Press de las señales que habían sido recibidas en Finlandia.

El Instituto ha afirmado que las señales no son regulares, y que son transmitidas

por alguna estación que se encuentra en el espacio. En Alemania se han recibido las señales con frecuencia de 20'005 megaciclos, pero no las de 40'002 megaciclos, que se han recibido también en Finlandia.

Después de un detenido estudio del tipo de señales recibidas, los técnicos alemanes han llegado a la conclusión de que el objeto que las transmite se aleja a gran velocidad de la Tierra.—Efe.

MAS DE UNA HORA DURARON LAS SEÑALES EMITIDAS

HELSINKI, 11.—En relación con las señales recibidas por los equipos de la radio del Estado finlandés, y que han sido identificadas como las señales de un cohete que se dirige a la luna se ha indicado que las mencio-

nadas señales han sido también recibidas por la Compañía de Fabricación de Radios Valsala. Las señales emitidas duraron más de una hora, lo que ha hecho descartar las posibilidades de que procedieran de un "Sputnik", pues éstos solo emiten señales por espacio de veinte minutos.

"Si realmente son señales, deben proceder de un cohete que cruza el espacio", ha manifestado el ingeniero de la Radio del Estado Jaaro Holopainen.

Las señales se oyeron con la misma frecuencia que las del "Sputnik", una frecuencia de 40.002 y 20.005 megaciclos, añadió el ingeniero.

Matti Wilsak, ingeniero de la Compañía de Radio Comercial Finlandesa, dijo que estaba seguro de que las señales no habían sido lanzadas por estación terrestre a guisa.

El correspondiente de la United Press en Moscú, Henry Shapiro, ha manifestado, por su parte, que en la capital rusa no hay señales de que los soviéticos hayan lanzado al espacio ningún cohete.—Efe.

PARA LLEGAR A LA LUNA, CUALQUIER PROYECTIL HA DE TENER UNA VELOCIDAD NO INFERIOR A 25 MIL MILLAS POR HORA

LONDRES, 11.—El secretario de la Sociedad Interplanetaria inglesa L. J. Carter, ha manifestado que se sentiría sorprendido si Rusia hubiera lanzado un cohete a la Luna. Añadió Carter que la velocidad de salida de cualquier objeto para llegar a la Luna ha de ser de 25 mil millas por hora. Los "Sputnik" ya han conseguido una velocidad de salida de 18.000 millas y que el proyectil norteamericano "Atlas" consiguió una velocidad similar. Carter añadió que esta velocidad de 25 mil millas es necesaria para evitar la acción de la gravedad. Hoy día bármón el secretario de la Sociedad Interplanetaria Inglesa (PASA A TERCERA PAGINA)

Por el éxito del "Atlas"

Satisfacción entre los hombres de ciencia norteamericanos

CABO CAÑAVERAL (Florida Estados Unidos), 11.— Los hombres de ciencia destacan la importancia del segundo lanzamiento con éxito del proyectil dirigido balístico intercontinental "Atlas" y de los datos obtenidos. Ingenieros y técnicos se muestran satisfechos por el espectacular lanzamiento del "Atlas", a un objetivo distante cerca de mil kilómetros de Cabo Cañaveral, en dirección Suresse, es decir, en el Atlántico. Voluntariamente, como ya se dijo, se limitó en el alcance del proyectil que normalmente puede recorrer 3.800 kilómetros.

A las cuatro horas de lanzamiento el "Atlas" fue también lanzado desde aquí un proyectil dirigido "Navaho" en su antecurso, pero del que el motor y otros componentes se utilizan en otros proyectiles dirigidos cuyo desarrollo está en curso en Cabo Cañaveral, por lo que ofrece gran interés la experimentación de tales componentes.—Efe.

Colaboración más estrecha entre España y la O. E. C. E.

Ha sido establecida por un acuerdo firmado en París

PARIS, 11.— Hoy se ha firmado el acuerdo estableciendo una colaboración más estrecha entre España y la Organización Europea de Cooperación Económica (O.E.C.E.). En nombre de España firmó el jefe de su delegación permanente en la Organización, don Jaime Argüelles, y en nombre de la O.E.C.E., el señor René Sergent, secretario general.

En el curso de una conferencia de Prensa, el señor Argüelles aclaró que según los términos del acuerdo, se extiende la presencia de España a todos los trabajos de la Organización; por lo tanto ya no es observador, sino tomará parte como asociado. Tendrá derecho a entrar en todos los organismos y departamentos de la Organización Europea de Cooperación Económica y a colaborar en sus actividades.

La fórmula de asociación es conveniente para España porque permitirá mejorar el sistema de sus relaciones económicas con los 17 países de la O.E.C.E., regidas hasta ahora por acuerdos bilaterales, en adelante se podrá ir a un sistema multilateral, parecido a los acuerdos firmados Club de La Haya y Club de París entre los países europeos y norteamericanos.

Otro beneficio de la asociación será sacar mayores facilidades para la exportación de productos españoles aprobados por los principios del acuerdo firmado por el Consejo de la Organización en su reunión del 13 de septiembre de 1957, después de estudiar los informes favorables presentados por los miembros de las dos misiones que habían ido a España, en enero y marzo del mismo año.

El acuerdo prevé el mismo sistema para la posición de España que tenía cuando se trataba de cuestiones agrícolas, es decir, pudiendo adherirse o no a las decisiones del Consejo de la O.E.C.E., aunque España acepta la filosofía general de la Organización. Puede tender a la ampliación de intercambios sin obligaciones de tipo concreto como la liberación de intercambios.

Aun unas obligaciones son convenientes para España como, por ejemplo, participar en el examen anual de la situación económica de los miembros de la Organización y suministrar datos sobre la economía española.

Acercas del porvenir del comercio exterior de España, se cree que una parte irá en sistema liberalizado por cupos globales para todos los países miembros y la otra, la más pequeña, seguirá con el mismo sistema de acuerdos bilaterales.

España presentará dentro de poco un plan que será sometido al Comité de Intercambio de Pagos de la O.E.C.E., para estudiar las posibilidades de acuerdo multilateral entre España y varios miembros de la Organización.

Más adelante, se podrá también negociar sobre la entrada de España en la zona de libre cambio.

El acuerdo firmado se considera como la mejor fórmula que correspondía a España, que por su situación no puede ponerse a la par con los otros países miembros de la Organización, pero desde ahora está asociado con el mismo rango que tienen Estados Unidos y Canadá, también asociados. El único país que quedó como observador en la Organización es Yugoslavia.—Efe.

Revisión de los permisos de conducción de automóviles

MADRID, 11.— Por un decreto de la Presidencia del Gobierno que publicará el lunes el "Boletín Oficial del Estado", se dispone la revisión de los permisos de conducción de automóviles expedidos con anterioridad al día 11 de octubre de 1957. Se realizará con arreglo a lo preceptuado en el artículo 268 del vigente Código de Circulación, modificado por Decreto de 12 de septiembre de 1957, dentro de los siguientes plazos:

A) Permisos de conducción expedidos con anterioridad al día primero de enero de 1940, hasta el día 11 de octubre de 1958.

B) Permisos de conducción expedidos desde primero de enero de 1940 al 31 de diciembre de 1950, hasta el día 11 de octubre de 1959.

C) Permisos de conducción expedidos desde primero de enero de 1951 al 11 de oc-

tubre de 1957, hasta el día 11 de octubre de 1960.

A partir del vencimiento de estos plazos se consideran nulos los respectivos permisos de conducción que carezcan de dicho requisito.

Los permisos de conducción expedidos o revisados con posterioridad a la entrada en vigor del Decreto de 12 de septiembre de 1957, se revisarán periódicamente dentro de los plazos que se determinan en el artículo 268 del vigente Código de Circulación, modificado por el mencionado Decreto, contados a partir de la fecha de la expedición o de la última revisión.—Cifra.

Cupón de Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 928.

Unidades de la Escuadra norteamericana, en Barcelona

BARCELONA, 11.— Llegaron esta mañana al puerto varias unidades de la escuadra norteamericana. A su frente figura el crucero "Cambera" que arbolaba la insignia del almirante Charles Leroy Melson, quien cumplimentó a mediodía las primeras autoridades, acompañado del agudo naval a la embajada de los Estados Unidos en Madrid, capitán James Dehman Collet; Consul general en Barcelona, Mr. Wells, y oficial español de enlace, don Enrique Ribalta.—Cifra.

Tres fotos, dos nombres, una fortuna



Si estas tres fotografías son de la misma persona o no, es el problema que ocupa a los jueces de Hamburgo profundamente estos días. La primera de ellas corresponde a Anastasia, hija del Zar Nicolás, escapada milagrosamente del asesinato de toda la familia imperial en Ekaterinburgo. Las otras dos son de Anne Anderson, que vive desde hace veinticinco años en una miserable barraca de la Selva Negra, cuando era señora de Tchaikowsky y en la actualidad. En el Banco de Londres existe un depósito una colosal fortuna que correspondería a Anastasia si ésta viviera, esto es, si su identidad con la señora Anderson apareciera probada.

FERROL AL DIA

Los grandes problemas ferrolanos

Mañana, botadura del petrolero "Durango"

Ya en nuestro número de ayer, hablamos de la reunión de los elementos de la Cámara de Comercio, con la colaboración de otras entidades, con el Alcalde y representantes del Ayuntamiento de Puentevedue.

La reunión ha tenido singular importancia, como anunciamos, a pesar de la forma silenciosa que se ha querido llevar a cabo. Así, claro está, es como mejor se trabaja. Pero hay cosas que no pueden quedar en la sombra y la labor informativa se impone para ver el modo de sacar todo aquello que con los intereses de Ferrol tiene el mejor contacto.

Así lo ha sido, no sólo el almuerzo, sino la reunión, que, antes y después hubo de tener lugar en el local de la Cámara de Comercio —casa solariega del Comercio y la Industria Local—, todo ello resultante inmediata de anteriores gestiones realizadas por la Cámara de Comercio, y, por tanto, de su presidente señor Anton Palacios —que tan a prueba ha puesto y pone siempre, su interés por Ferrol— y con el concurso de aquellas otras entidades tan ligadas a la ciudad, y que han puesto de manifiesto en ocasión de la visita que nos hizo el actual ministro de Obras Públicas, señor Vigón, y que plasmaron en feliz realidad con las mejoras en los servicios de la Renfe, y otros asuntos de importancia trascendental para este gran Ferrol que todos defendemos y por el que trabajamos día a día, aun con el concurso de una simple gacilla.

Y comparte el ánimo de ferrolanos, ver como la actividad en movimiento se manifiesta en todo momento, y de que este trabajo, no es extraño, sino al contrario, está candente siempre por esa fuerza comercial e industrial que es y significa la Cámara de Comercio, que preside el señor Anton Palacios.

ANTE LA BOTADURA DEL "DURANGO"

La botadura del nuevo petrolero "Durango", se celebrará el próximo lunes, en los astilleros de la Bazán.

El "Durango", es similar al "Valmaseda", que hace pocas días ha sido entregado a la Compañía Naviera Vizcaina. En el astillero se ultimán los preparativos para el lanzamiento. Se te-

vantarán las tribunas en la forma acostumbrada, y asistirán al acto las personalidades, autoridades, y comisiones respectivas.

LAMPARAS DE ADORNO

Todos estilos Comedor, sala, hall, etc. CASA SIGMA Sagasta, 14-16 FERROL

LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA NAVAL

Sallaron para Marín, para incorporarse a la Escuela Naval Militar, los alumnos de dicho Centro que en Ferrol se hallaban en uso de licencia de pasadas y una vez finalizadas éstas. ACUERDOS DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE. Celebró sesión la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde, D. Francisco Dopico González, con asistencia de los tenientes de alcalde don Gonzalo Prego Meiras, don Francisco Caamaño González, don Ricardo Nores Castro, don Ramón Quintero López, don Enrique Guerra Couto y don

a doña Francisca Bouza Prieto, viuda del cobrador del Mercado don Emilio Díaz Vilar. Conceder licencias de obras. Aprobar certificación número 1 correspondiente a la obra de instalación de encintado de aceras en la calle Borralás. Disponer se redacte plano de distribución interior de la parte baja del palco de la Música. Señalar retribuciones a diverso personal del Colegio Municipal de Santa Trineta. Darse por enterada de la recaudación de arbitrios durante la semana comprendida entre el 1 al 7 del actual.

REPRESENTACION DE MUTILADOS DE GUERRA DE ESTA PLAZA. Se presentarán urgentemente en esta oficina los caballeros mutilados absolutos o un familiar de los mismos, don Ramón Bayolo Rodríguez, Alfonso Yaguno González, Carlos Pernes Fernández, Higinio Piñón Galego, para informarles de un asunto de su interés muy urgente. El Ferrol del Caudillo, 10 de Enero de 1938. El capitán de enlace, Juan José Franco Bellas.

INAUGURACION DE LA ESCUELA CATEQUISTICA. Presidido por el Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo se celebrará mañana, lunes, a las si-

Constituirá en Ferrol, como lo ha sido donde se ha estrenado el mayor éxito de todos los tiempos

RICARDO III

Joaquín Jordán González, Secretario General don José Serrano Ventura e Interventor don Enrique Martínez López, habiéndose adoptado los siguientes acuerdos:

- Aprobar el acta de la sesión anterior. Idem varias cuentas y nóminas de gastos. Autorizar a don Antonio López Lago para dedicar al servicio público con parada en la Plaza de España, un coche de su propiedad. Conceder pensión de viudedad

te de la tarde, en el Colegio de la Enseñanza, el acto inaugural de la Escuela de Formación Catequística, al que se invita a todas las jóvenes.

PARQUE MUNICIPAL. El próximo día 15 del actual, termina el plazo para la presentación de peticiones para la subasta en régimen de exclusividad de la celebración de fiestas y venta de determinados artículos en el Parque Municipal.

COCHINAS ELECTRICAS

Todas marcas y tipos CASA SIGMA Sagasta, 14-16 FERROL

FAMILIAS NUMEROSAS

En el Negociado de Estadística del Ayuntamiento se recibirán los Títulos de Beneficiarios de Familia Numerosa correspondientes a los vecinos de esta ciudad señores D. Manuel Argüelles Canelo; Guillermo Cabrera Segade, José Camacho Dietta, Antonio Carracero Vázquez, Francisco Cobelo Hermida, José Díaz Fernández, Francisco Esuadero Muñío, José Fidalgo Maceras, Andrés Fernández Fernández, Manuel Fuentas Morán, Leonardo García Méndez, Mateo García de los Reyes, José Gómez López, Lorenzo Izquierdo García, Antonio de la Morja López, Jesús Parcero Plaza, María Dolores Otero Saavedra, José Real Varía, José Rivera Garra, José María Rodríguez Rodríguez, Fernando Rosales Reina, N. Salvadores Casal, Luis San Juan Rivera, Luis Souza Hernández, Juan José Taboada López, Ramón Vázquez Garriga, y Alfonso Vázquez Vázquez.

CENSO DE VEHICULOS. Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos sujetos a Requisa Militar (automóviles, motocicletas, etc.), que en el Negociado de Estadística del

Todos están pendientes del estreno de RICARDO III

Ayuntamiento deben solicitar la Cartilla Municipal de figurar su vehículo incluido en el Censo correspondiente de Requisa en evitación de los perjuicios que de no tenerla, se le pueden ocasionar.

Enceradoras y aspiradores

Un gran surtido, en CASA SIGMA Sagasta, 14-16 FERROL

PATRONATO DE HUERFANOS DE EJERCITO

Durante los días 17, 18 y 20 se efectuará el pago de las pensiones correspondientes al mes de la fecha en horas de 11 a 1. AMONESTACIONES. En las parroquias que se expresan, se leerán hoy, las siguientes amonestaciones:

Iglesia de San Francisco.—Las segundas de Argimiro Nieto Ramos con Aurora Saavedra Teijeiro.

Iglesia de San Julián.—Las primeras de Antonio Barro López con Manuela Gil López. Las terceras de Antonio Díaz López con María Luisa Rendueles Alvarez.

ACLARACION A UNA NOTA PUBLICADA AYER

En nuestro número de ayer dábamos una nota referente al reintegro de la Lotería de Navidad vendida por el Circulo Mercantil. Hacemos la aclaración de que dicha nota se refería al Circulo Mercantil de Juba.

lavadoras eléctricas

Todas marcas CASA SIGMA Sagasta, 14-16 FERROL

Muy pronto podrán admirar ustedes

RICARDO III

Una película fuera de serie!
¡SORPRENDENTE!
¡ALUCINANTE!
¡SUBYUGADORA!

Absorbe la atención del espectador haciéndole participe de todo cuanto ocurre en la pantalla

¡SENSACIONAL!

HOY NATURALMENTE EN JOFRE

RORY CALHOUN
MARY COSTA
JAMES GREGORY
ROBERT H. HARRIS COREY ALLEN

LA GRAN JUGADA

Los ases del crimen planeando un robo que había de ser perfecto

El atraco más audaz llevado a la pantalla con toda violencia y máximo realismo

(PARA MAYORES)
NOTICARIO NO-DO 7
Funciones a las 5-15, 7-45 y 10-45

Se han hecho muchas películas, pero como RICARDO III NINGUNA



No es nada nuevo eso de que no todas las personas que vegetamos en este viejo planeta pensamos de la misma manera, y sin embargo resulta chocante esto a veces. Encontrándome en la cola en la taquilla de un teatro hace unos días, observe un detalle curioso: Un chico se encontraba también guardando turno, acompañado de su novia, cuando se le acercó un pequeño como de unos diez años, que muy contento de verle, le pidió en voz alta que le sacase una localidad para él, y otra para su amiguito. El pequeño, sin duda era hermano del joven que guardaba cola, y su petición resultaba natural por esa razón y porque lo mismo hacen las personas mayores y serias, de ahí, mi sorpresa cuando, con cariñosas palabras, el joven se negó a retirarle la localidad, y pidió al chiquillo que se pudiese al final de la larga cola. El niño, sin duda, no pudo alcanzar la razón de tal negativa y marchó mohino y triste. No pude resistir la tentación de escuchar, y oí claramente cómo la novia del joven, decía a éste: —¡Hombre, cómo eres! ¿Qué trabajo te costaba sa-

carles las entradas? Fíjate que triste se ha puesto el pobre "cativo". La respuesta era la que yo esperaba. —No me costaba ningún trabajo sacarle la localidad, y lo hubiese hecho con mucho gusto, pero creo que debe ponerse a la cola como lo han hecho todas estas personas que están tras de nosotros, y que no podrían ver con buenos ojos que otros, llegados después, retiraran las localidades aprovechándose de los amigos. A mí no me gusta que me lo hagan y por eso tampoco quiero hacerlo. —No todos pensamos de la misma manera, y comentando este caso intrascendente, encontré a otros muchos que hubiesen optado por complacer al pequeño. Estos mismos, seguramente, encontrándose en la cola, protestarían con toda la razón del mundo. Nuestra modesta opinión es que la cola está para todos, grandes y pequeños, jóvenes o... bueno, los ancianos que saquen la entrada el día antes. Para las señoras también rige la cola, aunque muchísimas veces no lo parezca.

Jamás sus ojos han visto nada igual a RICARDO III

RENA

HOY

A las 3'30, 6, 8 y 11

UN TRAJE BLANCO

LA HISTORIA SENCILLA Y CONMOVEDORA DE UN NIÑO QUE QUISO RECIBIR SU PRIMERA COMUNION CON UN TRAJE BLANCO

Con MIGUELITO GIL y JOSE ISBERT

Complemento: NO-DO (TOLERADA)

¡SI EL ALMIRANTE NELSON LEVANTARA LA CABEZA!..

SE ENTUSIAMARA AL IGUAL QUE TODO EL PUBLICO CON LA MAS ATRAYENTE, SIMPATICA Y DIVERTIDA PELICULA QUE EL CINE HA PRODUCIDO

EL BEBE Y EL ACORAZADO

UN FILM MARAVILLOSO EN EASTMANCOLOR

HOY-Gran acontecimiento en el Cine AVENIDA

A las 4, infantil VUELO A LO DESCONOCIDO

INFORMACION MILITAR

Se promueve al empleo de teniente coronel a los comandantes de Artillería, don José Lorenzo García, diplomado de Estado Mayor de la Agrupación Especial y Gobierno Militar de El Ferrol del Caudillo y don Plano Garrido de Francisco, Regimiento de Artillería, quedando ambos en sus destinos disponibles del Ministerio de la Guerra en la Plaza de El Ferrol del Caudillo.

CINEMA HOY - 6, 8 y 11

¡2 MUJERES HERMOSAS REALIZADAS POR LA FAMA Y LA POPULARIDAD!

Rivalizan en el más emocionante relato de amor y de guerra ¡UN ESTRENO MUY SENSACIONAL!

LUCIA BRIGITTE BOSE BARDOT

TRAICIONADAS

DIRECTOR: MARIO BONNARD

A las 3-30: GRAN INFANTIL ¡EL CLAMOROSO EXITO DE CINE EN FERROL! (MAYORES)

CAPITOL HOY

Un film que ofrece por vez primera el arco iris del auténtico folklore mejicano.

Una canción unió sus almas, otra canción separó sus vidas

ESTRENO

A las 3'30, 6 8 y 11

SERENATA DE MEXICO

Tolerada menores Complemento NO-DO

Inminente respuesta de Eisenhower a Bulganin

Dejará la puerta abierta para celebrar conversaciones con Rusia

WASHINGTON, 11. — El presidente Eisenhower responderá al jefe del Gobierno soviético, Bulganin, dentro de uno o dos días y "dejará la puerta abierta para celebrar conversaciones con Rusia" según se dice en los círculos diplomáticos. Se añade en estos centros que el Presidente rechazará la última indicación de Bulganin para que la propuesta conferencia se celebre en el plazo de dos o tres meses.

El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, fijando el tono de la respuesta, aliada a Rusia en relación con las propuestas conversaciones de paz, rechazó bruscamente la indicación de Bulganin de que se celebren rápidamente. Dulles declaró ayer en una conferencia de Prensa que primero debe haber largos y extensas conversaciones preliminares de un nivel diplomático, que pueden dar al menos la probabilidad de éxito antes de que merezca la pena celebrar una conferencia entre los jefes de Estado.

Durando del valor de los acuerdos con Rusia, recordó Dulles que en la conferencia de Ginebra de 1955 se acordó la unificación de Alemania, por medio de elecciones libres y dijo que Rusia rápidamente se desistió de este acuerdo. Afirmó el Secretario de Estado que no se opone a nuevos esfuerzos para suavizar la tirantez entre Oriente y Occidente por medio de negociaciones con los rusos por conducto diplomático. Agregó que una de las cosas que podía hacer Rusia es cumplir sus promesas sobre la unificación de Alemania pero añadió apresuradamente que no quería decir que la unifi-

Nuevo Presidente de Rumania

VIENA, 11. — El Parlamento rumano ha elegido hoy al ministro de Asuntos Exteriores, Ion Gheorghe Maurer, como nuevo Presidente de la República popular de Rumania. Según las informaciones facilitadas por Radio Budapest el nombre del nuevo Presidente fue propuesto por el primer secretario del partido comunista rumano y la designación ha causado sorpresa en los círculos políticos de Viena, ya que se sabe que Maurer es un rumano de origen alemán, que se unió al partido comunista en 1948 y fue nombrado ministro de Asuntos Exteriores el pasado mes de julio. — Efe.

PRENSA DE MADRID

ARRIBA

MADRID, 11. — "Arriba" comenta hoy, el especial interés social que el Estado concede a todos los problemas relacionados con la enseñanza privada. El Gobierno español ha demostrado siempre celoso cuidado en el respeto y protección de la iniciativa privada y de forma generalizada ha prestado su apoyo cuando aquella se mostró poco menús que incapaz de afrontar sus problemas y que de manera lícita podían requerirse. Incluso, en muchas ocasiones, el Estado se ha prodigado en tal aspecto, llevado por su generosidad y acertada prudencia, a un más allá, de lo que en justicia estaba obligado.

Recientemente, en este año de ayuda, el Ministerio de Educación Nacional ha concedido a centros de enseñanza privada, doscientos cuarenta millones de pesetas, en concepto de préstamos, a los centros declarados de "interés social". Aparte de esta considerable ayuda para la construcción y modernización de edificios dedicados a enseñanza, reciben otra ayuda, más importante si cabe, de una serie de exenciones y reducción de impuestos, facilidades de crédito, rebajas en los derechos aduaneros, facultad de...

Como no el reciente discurso del Papa, "Ya" publica un interesante editorial.

MANIFESTACIONES DE MAC MILLAN
NUEVA DELHI, 11. — El primer ministro inglés, Mac Millan, ha manifestado hoy en una conferencia de Prensa que cualquier conversacion alemana sea una condicion para la conversacion entre Oriente y Occidente a celebrar entre altas personalidades. — Efe.

Otro paso del Gobierno húngaro, en su campaña contra la Iglesia Católica

CIUDAD DEL VATICANO, 11. En un comentario acerca de la pena de prisión perpetua a que ha sido condenado el Padre Alberton Turssany por un tribunal de Budapest, el diario del Vaticano "L'Osservatore Roma-

no" dice esta noche que tal medida era otro paso del Gobierno rojo húngaro, en su campaña contra la Iglesia Católica. En su editorial, de primera plana, el citado periódico dice que esa campaña intenta dividir a los católicos húngaros en dos bloques separados.

"Las llamadas negociaciones entre el Gobierno rojo y las autoridades de la Iglesia — afirma 'L'Osservatore Romano' — después del alzamiento de noviembre, fueron medidas tomadas para uso nacional e internacional. Su verdadera intención era la de arrojar ceno sobre el Cardenal Josef Mindzenty y sus ayudantes". "Todo lo que sabemos del proceso del Padre Turssany — agrega el diario — es que después de la primera sesión, el juicio se celebró a puerta cerrada. Fue el Padre Turssany quien, como secretario del Cardenal Mindzenty, estuvo con el cinco días en la Legación norteamericana en Budapest.

Un capitán del Ejército dió muerte en Los Ancares (Lugo) a un jabali de 110 kilos de peso

LUGO, 11. — El capitán de esta Guarnición, don Atilano Oniga Lianes, tras pasar una jornada de caza en las montañas de Los Ancares, donde cobro más de veinte perdices, y al disponerse a abandonar aquellos parajes, ante la inminencia de una nevada, fue sorprendido por la presencia de un enorme jabali. El capitán Oniga, que no llevaba preparada su escopeta para tal eventualidad, tuvo la serenidad de introducir en la recámara un cartucho especial con el que logró atravesar la cabeza del animal, dejándolo muerto en el acto. Resultó muy difícil bajar el jabali al valle por lo helado de la nieve y lo resbaladizo de aquellas pendientes. El animal es viejo, y tenía ya heridas curadas en su cuerpo, quizá de disparos que le fueron hechos en otras ocasiones. Arrojo un peso de 110 kilos. — Cifra.

Chu En Lai, "esperantista"

TOKIO, 11. — El jefe del Gobierno de China roja, Chu En Lai, ha propuesto que todas las lenguas del mundo se fundan en una sola, pero no indicó cuál sería esta.

Radio Pekín informó que Chu En Lai hizo esta proposición en la reunión de la comisión nacional de la conferencia consultiva política de China popular. También propuso una campaña para emplear el sistema fonético en el lenguaje chino para mostrar la pronunciación. — Efe.

Fallecimiento de Celia Montalván

MEJICO, 11. — Celia Montalván, que llenó toda una época del teatro frívolo mejicano, falleció de un ataque cardíaco a las tres de la madrugada del viernes y ha sido enterrada hoy en el panteón francés de esta capital. Contaba 60 años de edad. La que fue mimada artista de los públicos de Méjico, España y de otras naciones de Iberoamérica, vivía retirada de la escena hace años, en compañía de su esposo, el ingeniero español José Carlos, y de su hija, Celia, descolto en la zarzuela, opereta y la revista, y a partir de 1925 recorrió en jiras triunfales los teatros de Méjico, Cuba, Argentina y otros países hispanoamericanos. — Efe.

Advertencia del partido socialista francés a Gaillard

PARIS, 11. — El partido socialista francés ha advertido al jefe del Gobierno, Félix Gaillard, que debe dimitir si el Parlamento aprueba su trascendental reforma constitucional. Algunos observadores no están seguros de que Gaillard pueda sobrevivir a la lucha parlamentaria para la reforma constitucional. Círculos políticos afirman que los nueve partidos que forman la coalición que apoya a Félix Gaillard, están divididos por las consecuencias que pueda acarrear la reforma constitucional, lo que hace pensar que dicha coalición se disolverá antes de que

Tres actos de piratería

Hechos recientemente ocurridos en la costa de la zona que fué Protectorado español de Marruecos

"El 17 de diciembre de 1957 se ordeno al dragaminas "Eo" dirigirse a la Cala del Cangrejo (punto de pescadores) donde se encontraba fondeada una embarcación cuyas características coincidían con las del "Elan II", embarcación esta que había sido solicitada su detención por el Ministerio de Asuntos Exteriores en 16 de octubre del año en curso, por tratarse de un velero francés robado por aquellas fechas.

Reconoció el mencionado velero, resultó ser el francés "Elan II", el cual se encontraba saqueado y desmantelado, fondeado efectivamente en Cala del Cangrejo (Puerto Capaz). Informó el comandante del dragaminas "Eo" que mientras el bote efectuaba el reconocimiento del "Elan II" un moro le disparó un tiro de aviso.

El 16 de diciembre de 1957, el patrón de la embarcación de pesca "Pepe el Primo", folio 1.019, de la tercera lista de Alicante, comunicó que hallándose fondeado a causa

del temporal al abrigo de la península de Tres Forcas, en Cabañas, y siendo alrededor de las 21 horas, pudo observarse que se encontraba fondeada una embarcación cuyas características coincidían con las del "Elan II", embarcación esta que había sido solicitada su detención por el Ministerio de Asuntos Exteriores en 16 de octubre del año en curso, por tratarse de un velero francés robado por aquellas fechas.

El día 25 del actual, por la mañana y encontrándose en aguas de la isla del Perejil, el pesquero "Manolo", de la matrícula de Algeciras, fué agredido a tiros por moros, desde un bote. Resultó gravemente herido un marinero de la dotación del "Manolo", que más tarde falleció en el Hospital de Ceuta.

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) glesa la técnica puede superar una diferencia de velocidad de siete mil millas por hora.—Efe. CAPTADAS SEÑALES EN NORUEGA
OSLO, 11.—La estación de Radio costera noruega, en Tjønsberg, en las afueras de Tønsberg, ha informado que ha captado las señales del cohete que, según se supone, se dirige a la Luna. El operador de la emisora dijo que las señales eran tan claras como las lanzadas por los "Spilniks" cuando fueron lanzados. Un corresponsal de la United Press que escuchó desde la emisora las mencionadas señales afirmó que éstas eran similares a las emitidas por los satélites artificiales rusos. Un científico noruego ha manifestado, por su parte, que por el momento no puede afirmarse con seguridad si el cohete se dirige o no a la Luna.—Efe. TRES CLASES DE SEÑALES RECIBIDAS EN HELSINKI
HELSINKI, 11.—Tres clases de señales se han recibido en Helsinki procedentes del misterioso objeto volante que según se supone se dirige a la Luna. Unas

se recibieron en una frecuencia de 20.005 megaciclos, otras de una frecuencia de 40.002 megaciclos otra con ambas frecuencias a la vez. Las primeras emitían un sonido parecido al emitido por los satélites artificiales rusos y que gradualmente se denominó "Beep - Beep - Beep"; las segundas emitían un sonido más largo: "Beep - Beep - Beep"; y las terceras emitían un "Beep" continuado.

Las primeras señales fueron captadas a las 8.55 (hora española) y las últimas desaparecieron a las 11.55 (hora española). Se ha dicho que las señales podían haber sido interceptadas pero algunos técnicos han asegurado que no parece probable ya que interceptar dichas señales supondría un gran costo. El cambio de frecuencia, experimentado por las señales, indica, ha manifestado un ingeniero finlandés, que éstas están yendo enviadas desde una estación regular.—Efe. DECLARACIONES DE UN SABIO DE ORIGEN RUSO
PARIS, 11. — El científico de origen ruso, Alexander Ananof, que ha sido durante muchos años profesor de la "Escuela Politécnica" francesa, ha declarado que no le sorprendería en absoluto que en estos momentos un cohete ruso esté en el espacio, camino de la Luna. Ananof ha dicho que el lanzamiento de los dos satélites artificiales exige muchísimos más esfuerzos y preparación técnica que el lanzamiento de un cohete. Se requiere —añadió— mucha menos precisión y exactitud de cálculo para disparar un cohete hacia la Luna que para "colocar" un satélite en su órbita. Aquí todo queda ya reducido a una cuestión de propulsión y cuando se han lanzado satélites de 500 kilogramos de peso —sigue diciendo— el problema de enviar un cohete a la Luna no es insuperable.—Efe.

NO TOMARA EN SERIO LAS NOTICIAS SOBRE EL SUPUESTO PROYECTIL A LA LUNA, EL JEFE DEL OBSERVATORIO ASTRONÓMICO DE CAMBRIDGE (ESTADOS UNIDOS)
CAMBRIDGE (Massachusetts, EE. UU.), 11. — El jefe del Observatorio Astronómico Smithsonian de esta ciudad doctor Fred L. Whipple declara que no tomará en serio las informaciones de envío a la Luna de un cohete ruso mientras no haya pruebas mucho más concluyentes de él. "Creo que los rusos harán una declaración en ca-

CAPITULO DE SUCESOS

Detención del autor de un crimen cometido hace un año

MURCIA, 11.—Comunican de Lorca que, por la Brigada móvil de Policía, ha sido detenido el autor del crimen cometido en aquella ciudad, en la que fué muerto a palos por un gitano, el obrero Manuel Belmonte Gómez, de 55 años, casado. El autor del hecho consiguió escapar a la acción de la Justicia; pero tanto la Guardia Civil como la policía no cesaron en sus pesquisas que dieron por resultado la localización del criminal en las cuevas del Castillo de los Moros, enclavadas en el campo de Cartagena. Se trata de Luis Moreno Moreno (a "El Chivante"), de 40 años, quien se confesó autor del crimen manifestando que lo hizo para apoderarse del dinero que acababa de cobrar la víctima en la empresa donde trabajaba.—Cifra. EXPLOSION DE UNA CALDERA EN UNA FACTORIA DE PRODUCTOS QUÍMICOS. CUATRO PERSONAS HERIDAS
Barcelona, 11.—Cuatro personas resultaron gravemente heridas a consecuencia de la explosión de una caldera seguida de incendio en una factoría de productos químicos. El hecho ocurrió poco después del mediodía en el Laboratorio Oslo, sito en el Pasaje de la Marina, 69, donde sin que de mo-

mento se sepan las causas hizo explosión una caldera hirviendo de gravedad al fondo del laboratorio. Antonio Monasterio, a su hijo Bernardo, y a los obreros Antonio Expósito y Máximo Sánchez, los cuales fueron llevados inmediatamente al hospital de San Pablo. A consecuencia de la explosión se hundió todo el techo de la nave originándose un incendio a causa de las materias inflamables, que allí se encontraban almacenadas, tales como alcoholes, extractos, aceites, etc. Acudieron los bomberos que, tras dos horas de trabajos consiguieron dominar las llamas pero tuvieron que dejar un resaca durante varias horas más para retirar que los rescoldos se reavivaran. EN MANACOR SE DERRUMBO UN GRAN EDIFICIO, SIENDO LAS PERDIDAS MATERIALES POR VALOR DE UN MILLÓN DE PESETAS
MANACOR (Mallorca), 11.—A un millón de pesetas ascienden las pérdidas sufridas en el derrumbamiento de un gran edificio de la calle Lliteras de esta ciudad han comenzado los trabajos de descombro, que han de efectuarse con grandes precauciones dado el peligro que ofrece la fachada que todavía se mantiene en pie. Además del edificio se han perdido la totalidad de los muebles, enseres domésticos y ropas de las tres familias que habitaban los pisos sinjestrados. Asimismo, se ha perdido gran cantidad de muebles recién salidos de la fábrica que en la planta baja se destinaban a la venta al público. En el derrumbamiento resultaron con heridas don Bartolomé Nadal y don Francisca Gelsbert, que se encuentran fuera de peligro.—Cifra. HERIDOS EN CHOQUE DE AUTOMOVILES
CORDOBA, 11. — Cerca de Villavieja, en la carretera de Madrid a Córdoba, ocurrió un accidente de automóvil. En dirección a Córdoba y presidente de la compañía por José Catalá Prats, de 28 años, al llegar al puente denominado "Valdecabros", trató de adelantarse un turismo conducido por Francisco Montes Arroyo, de 26 años y ocupado por otras tres personas. El conductor de este último, al ver la proximidad del puente, frenó y chocó contra el camión, que lo lanzó al aire, cayendo por el puente a un arroyo. Los ocupantes del turismo resultaron heridos de alguna consideración. Son Antonio Cerro Collazo, de 28 años; Santiago Montecaterca, de 23; y Mariano Nuñez García, de 33. El chófer es el más grave y fué asistido en Córdoba, en el sanatorio de la Cruz Roja. Los ocupantes del camión resultaron ilesos.—Cifra.

Temporal en el Norte de Europa

LONDRES, 11. — Otra oleada de lluvias, nevadas y fuertes vientos se está abatiendo sobre Europa, esperándose que en algunas zonas el mal tiempo seguirá imperando durante varios días. En el mar del Norte, vientos de velocidades que oscilan entre los 65 y 70 kilómetros por hora han obligado a las embarcaciones menores a refugiarse en los puertos más próximos, y en el estuario del Elba se ha producido la colisión de dos navíos que intentaban huir de la tormenta. Afortunadamente no se han registrado víctimas. En Noruega la temperatura ha descendido bajo los cero grados en varios puntos del país.

¿Ha sido lanzado un proyectil a la Luna?

so de que tengan algo por ahí", dice, y añade, es sumamente fácil para cualquiera emitir señales como las captadas por varias estaciones europeas de Radio. — Efe. ESPECULACIONES DE LOS CIENTÍFICOS BRITANICOS
LONDRES, 11. — El profesor A. C. B. Lowell, jefe del gigante radiotelescopio inglés de Jodrell Bank, en la región de Midland, ha manifestado que desde esta instalación no se han escuchado las señales emitidas por un cohete, y que se han recibido en Finlandia y otros puntos de Europa. Por otra parte, en el puesto receptor de radio de Tatsfield (Inglaterra), se han recibido las mencionadas señales con una frecuencia de 20.005 megaciclos. También se han recibido las señales de 40.002 megaciclos de frecuencia, pero estas últimas con mucha menos intensidad. Algunos científicos británicos han especulado con la posibilidad de que las señales recibidas sean simplemente parte de un servicio de pruebas. También han negado los científicos rusos la posibilidad sugerida por algunas fuentes de que las señales podían proceder del proyectil intercontinental "Atlas" lanzado por los norteamericanos. EL LABORATORIO DE INVESTIGACION NAVAL DE USA NADA SABE DEL SUPUESTO LANZAMIENTO
WASHINGTON, 11. — (Urgente). — El Laboratorio de investigación naval de los Estados Unidos ha dicho hoy que "no sabe una palabra de un lanzamiento a la Luna.—Efe. "EXTRANAS" SEÑALES REGISTRADAS POR LA RADIO-DIFUSION FRANCESA
PARIS, 11. — (Urgente). — Los puestos de escucha de la Radio-difusión francesa han captado hoy "extrañas" señales precisamente en la frecuencia en que se recibían las de los dos satélites artificiales lanzados por los rusos. Los ingenieros del centro de escucha de Limoux, en las afueras de París, están alerta para tratar de captar las señales. "En estos momentos no podemos confirmar que estas señales procedan de un cohete que viaje hacia la Luna. Estamos tratando de determinar su origen", manifestó un técnico, añadiendo que esperaba tener una información más precisa esta misma noche. — Efe.

El director de la Administración de Cooperación Internacional celebró una entrevista con el Ministro de Comercio, Sr. Ullastres

MADRID, 11.— El Sr. James H. Smith, director de la Administración de Cooperación Internacional de los Estados Unidos, estuvo esta mañana en el Ministerio de Comercio y celebró una entrevista con el ministro señor Ullastres. Acompañados el señor Smith los señores Barall y Aldrich, jefes de la Misión Económica Americana en España. También asistió a la entrevista el señor Rovira, jefe de la Oficina de Cooperación Económica de la Presidencia del Gobierno. La entrevista duró una hora, aproximadamente. Desde el Ministerio de Comercio el Sr. Smith, se trasladó al aeródromo de Torrejón, desde donde había de trasladarse a Zaragoza. Mañana el señor Smith y su esposa permanecerán en Madrid y abandonarán España a última hora de la noche.—Cifra. MR. SMITH REALIZO DIVERSAS VISITAS EN LA PROVINCIA DE ZARAGOZA
Poco después del mediodía y en avión especial, llegó a Zaragoza el director de la Administración de Co-

peración Internacional de Estados Unidos, Mr. James H. Smith, acompañado de los directores generales de Colonización y de Montes del Ministerio español de Agricultura, y de diversos técnicos norteamericanos y españoles. Fueron recibidos por diversos personalidades de ambos países, con los que, seguidamente, en automóvil, emprendió el recorrido de la zona de Los Monegros, objeto del viaje. En el recorrido, con algunas breves detenciones, Mr. Smith conoció los antiguos regadíos del Gállego, pasó por las localidades de Lecina, Alcuérrica y Laja, comprobando que el trigo no ha nacido a causa de la falta de humedad en las zonas de secano de Los Monegros. Tras detenerse a almorzar, continuó el recorrido por los pueblos de nueva creación Cobaz, Montecastin y Frula, para comprobar la amplia red de acueductos construidas, así como el acueducto de Tardienta, los amplios trabajos realizados en la repoblación forestal, las nuevas carreteras y caminos y la fábrica de deshidratación de alfalfa, que funciona en el pueblo de Oñur del Salz.

FERROL AL DIA

REUNION EN EL CLUB FERROL
Ayer en el Club Ferrol el presidente invitó a los representantes de Prensa y Radio de la ciudad, con los que tuvo una entrevista, a lo largo de la cual el presidente, don Rogelio Cenalmor Ramos, expuso a los periodistas la verdadera situación económica en que se encuentra el C. Ferrol y la razón de que no se hayan efectuado nuevos fichajes para reforzar al equipo. En términos generales el señor

Cenalmor repasó la actuación de su Directiva durante lo que va de temporada, y manifestó que el motivo de la reunión era, precisamente, mantener informada a la Prensa para que pueda ejercer su misión con verdadero conocimiento de causa.

CARITAS INTERPARROQUIAL NOTA DE LA TOMBOLA DE CARIDAD

Concluidas las confrontaciones de los boletos no vendidos del coche Renault "Cuatro-cuatro" y levantadas después de arduo trabajo las relaciones numéricas por unidades de millar en las que se han anotado más de 75.000 boletos dentro de breves días, merced a gentileza de Radio Ferrol, se procederá en una emisión cara al público ante un notario de esta ciudad, al nuevo sorteo del coche Renault.

La Tombola de Caridad, demostrando el deseo que tiene y que siempre tuvo de adjudicar

todos los premios que pone en sorteo, repetirá el mismo cuantas veces sea preciso hasta que salga un número del que se tenga la certeza mediante la comprobación de las listas que corresponden a un boleto que haya sido vendido.

Cuando se conozca el día y hora exacta en que pueda realizarse esta emisión y verificarse el sorteo se anunciará convenientemente.

Calefacción por Rayos Infrarrojos

CASA SIGMA Sagasta, 14-18
FERROL.

ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS DEL INSTITUTO

Se comunica a los antiguos alumnos del Instituto que forman parte de esta Asociación, que la reunión que estaba anunciada para el pasado día 7, se celebrará hoy a las doce de la mañana en el Instituto.

Ollas exprés a presión

Todas marcas y tamaños
CASA SIGMA Sagasta, 14-18
FERROL.

Preparación para el Cuerpo General de Policía

A cargo de profesores del Cuerpo, en la Academia Daffonte. Textos con el 20 por ciento de descuento.

Vida Religiosa

CULTOS EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA

Mañana, día 13, en la Iglesia de Nuestra Señora de las Angustias (Padres del Corazón de María), se celebrarán los siguientes cultos en honor de la Santísima Virgen de Fátima.

Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión y ejercicio propio del día 13.
Por la tarde, de su Divina Majestad, visita, rezo del Santo Rosario y acto de consagración del Immaculado Corazón de María.

ROSARIO PERPETUO

Hoy, domingo, día 12, celebra esta Real e Ilustre Asociación sus cultos mensuales en la iglesia de San Julián. A las cinco de la tarde, solemne fundación rosariana, terminándose con la procesión y Salve cantada.

Rosaristas todas: la Virgen os llama, os espera. No le neguéis vuestra asistencia con la medalla.

Estilografías de las mejores marcas

Misales.—Albumes para fotografías e infinidad de regalos en

EL CORREO GALLEGO

Registro Civil

Nacimientos: María Covadonga López Fraile, Alejandro Pedro Luciano Vician MacKinlay Castel, María de la Encarnación Piña Varela, María del Carmen Aparicio Frade, María del Pilar Martínez Casanova, María del Carmen Adela Filgueira Aménros, Manuel García Pita.

Matrimonios: Leopoldo Boado González-Llanos con Elizaet Lieben Simou.

Defunciones: Andrea Culler Seoane, de 71 años; Carmen Rey Ferrín, de 30 años; Consuelo Soto Pérez, de 50 años.

La ingravidez no causa daño a los organismos vivos

LONDRES, 11. — Radio Moscú difundió un artículo de la revista de la Aviación soviética en que se afirma que el perro que fue lanzado al espacio en el "Sputnik II", ha demostrado que la ingravidez no causa daño alguno a los organismos vivos. El estudio de los datos relativos al pulso y a la respiración de "Maika" radiados desde el "Sputnik" determinan conclusiones importantísimas al respecto, dice.

En general, los hombres de ciencia no se han atrevido a predecir cuál será el efecto sobre las reacciones físicas y mentales del hombre de una imponderabilidad continuada. En la Tierra o en aviones de vuelo relativamente bajo, la imponderabilidad es imposible de más allá de unos segundos, insuficientes para experimentar la prolongación de esa propiedad negativa.—Efe.

Sociedad

VIAJES

De paso para Pontevedra y con motivo de la grave dolencia que aqueja a su padre, estuvo ayer en esta ciudad el magistrado de la Audiencia Provincial y ex magistrado juez de Santiago, don Manuel Artime Prieto.

NATALICIOS

En Ferrol, en el Sanatorio del Carmen, dió a luz un niño, la esposa del teniente de navío don Juan MacKinlay Leiceaga, "ella Pilar Castel".

Nuestra felicitación así como a los abuelos.

BODA RUIZ DE CORTAZAR DIAZ UREÑA

En Ferrol, en la iglesia de San Francisco, se celebró ayer la boda de la bellísima señorita María Blanca de las Nieves Díaz Ureña, con el comisario del trasatlántico "Cabo de Hornos", don Manuel Ruiz de Cortázar y Alonso, que entraron en el templo, a los acordes solemnes del órgano del brazo de los padrinos, doña Adela Alonso Barreiro, de Ruiz de Cortázar, y don Rafael Díaz de Ureña, hermano de la desposada. La novia, guapísima, de blanco, y el contrayente de etiqueta. La ceremonia se celebró en el altar mayor y fue oficiada por el R. P. Fermín Alvaro, mercedario.

Dió fe del acto, por delegado del juez municipal, el abogado don José María Ruiz de Cortázar y Alonso, hermano del novio, y fue firmada el acta matrimonial por los testigos don Fernando González-Crisó Botas, médico; don Román Cenalmor Ramos, consignatario de buques; don Alejandro Ruiz de Cor-

tázar y Alonso, funcionario del Banco Español de Crédito; don Evaristo Alonso Barreiro, capitán médico militar; don Abelardo Díaz Conde, Vareda, médico; don Ramón Cobán del Comercio; don Francisco Boras Blanco, del Comercio; don Manuel González y Ramos-Izquierdo, capitán de fragata; don José Torrente Bermejo, comandante auditor y don Manuel, don Enrique, don Luis y don Joaquín Díaz Ureña, hermanos de la desposada.

A la ceremonia asistió numerosa concurrencia, que fue obsequiada en los salones del Casino Ferrolano, con una espléndida copa de vino español.

Al nuevo matrimonio y a sus familiares, expresamos nuestra felicitación.

La feria de Urdilde

Como cabía esperar dado el entusiasmo existente, la tradicional feria de Urdilde, celebrada el pasado 29 de diciembre, en su nueva organización, fue un completo éxito, haciéndose gran número de transacciones, principalmente de ganado vacuno y lanar, de los que se presentaron magníficos ejemplares, cotizándose a precios que satisficieron a ambos contrayentes, siendo también muy numerosas las ventas de aves, huevos y frutos de toda clase con que en abundancia concurren los labradores de la comarca y alrededores, vendiéndose todo y siendo transportado a los puntos de destino en varios camiones.

LABACOLLA

Aeropuerto Central de Galicia

MOVIMIENTO AEREO COMERCIAL DE CARGA Y PASAJE

SERVICIOS DE "IBERIA"

LUNES	MIÉRCOLES	VIERNES
-------	-----------	---------

PRIMER SERVICIO

Llegada de Madrid a las ... 13'10 horas
Salida de Santiago para Madrid a las ... 14'00 "

DOMINGOS

Llegada de Madrid a las ... 13'10 horas
Salida de Santiago para Madrid a las ... 14'00 "

SERVICIOS DE "AVIACO"

MARTES	JUEVES	SABADOS
--------	--------	---------

Llegadas de Barcelona y Madrid, servicio de cuatrimotor ... 11'50
Salidas para Madrid y Barcelona, con cuatrimotor. 12'35

Noticario del Aeropuerto

A la 1.10 y procedente de Barajas tomó tierra el cuatrimotor de la Compañía Aviaco que hace el servicio alterno Madrid-Santiago. Traía a bordo 11 pasajeros y despegó a la 1.40 rumbo de nuevo al punto de origen, llevando 14. En ambos viajes transportaba correo y carga.

 **MOSQUERA**
PREGUNTOIRO, 21-TELEFONO 1127

Recuerde este nombre antes de hacer su compra
¡Ahorroró dinero!
Veo su exposición de artículos varios


PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Braulio Arce Hermida

Contable de la "Empresa Domingo Carro"
Que falleció el 12 de enero de 1957, después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

LA FAMILIA, ruega a sus amistades, se dignen asistir al funeral que se celebrará por su eterno descanso, mañana, día 13, a las once y media, en la Iglesia parroquial de San Fructuoso, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

Santiago, 12 de enero de 1958.


VII ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Nicolás Lana Vesteiro

Falleció en accidente ferroviario, en Zuera (Zaragoza), el día 2 de los corrientes.

D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Mercedes Vesteiro; hermanos, José y Mercedes; hermanos políticos, don Enrique Otero y doña María del Carmen Castro; tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por su eterno descanso y la asistencia a las misas que por su alma se celebrarán el día 14 de enero, a las siete y media de la mañana, en la iglesia del Carmen, y el 11 de febrero, a las nueve, en la misma iglesia, favores por los que les vivirán agradecidos.

El Ferrol del Caudillo, 12 de enero de 1958.


XXII ANIVERSARIO

Emilio Martínez Baladrón

Que falleció el 13 de enero de 1936

D. E. P.

SU VIUDA, HIJOS Y DEMAS FAMILIA:
RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a alguna de las misas que, por su eterno descanso, se celebrarán en las iglesias de San Agustín, San Francisco y la conventual de Santa Clara, el lunes, 13, por lo que anticipan gracias.

Santiago, 12 de enero de 1958.


ANIVERSARIOS
EL ILUSTRISIMO SEÑOR

D. Antonio Novo Campelo
CATEDRATICO DE MEDICINA
Y SU ESPOSA LA ILUSTRISIMA SEÑORA
D.ª Maria González Fernández

Fallecieron en la paz del Señor, el día 13 de Enero de 1948, y el día 12 de Diciembre de 1954, respectivamente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sus hijos, Carmen, Alejandro y Federico; hijas políticas, nietos, hermanas y demás familia, ruegan una oración por sus almas.

Todas las Misas que se celebren el día 12 en la iglesia de San Francisco, así como las del día 13 en la Capilla de las Animas, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Santiago, 12 de enero de 1958.


VII ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON NICOLAS PIDAL ESTRADA

Que falleció el día 13 de enero de 1951, después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su viuda, doña Josefa Rodríguez Ferreira; hijos y demás familia:

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, encarecen la asistencia a la Misa que se celebrará mañana, día 13, a las ocho de la mañana en la iglesia parroquial de San Julián, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El Ferrol del Caudillo, 12 de enero de 1958.


XXII ANIVERSARIO

Emilio Martínez Baladrón

Que falleció el 13 de enero de 1936

D. E. P.

SU VIUDA, HIJOS Y DEMAS FAMILIA:
RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a alguna de las misas que, por su eterno descanso, se celebrarán en las iglesias de San Agustín, San Francisco y la conventual de Santa Clara, el lunes, 13, por lo que anticipan gracias.

Santiago, 12 de enero de 1958.

PUERTOS

VIGO

EL "COVADONGA" RECALARA EL LUNES

VIGO, 11 (De nuestra Delegación).

El próximo trasatlántico de escala en Vigo, será el español "Covadonga", que llegará el próximo lunes, día 13, procedente de Bilbao, a tomar pasaje y carga con destino a Centroamérica.

El trasatlántico francés "General Lecrec", procedente de Burdeos, con 350 pasajeros, turistas en tránsito hacia Dakar y Madaira, siguió viaje ayer a las seis de la tarde.

MOVIMIENTO COMERCIAL

Entraron ayer en puerto los

mercantes "Pepeita Hermoso", de Bilbao, con cemento, y "Gondán", de Avilés, con carbón. Al atardecer. Llegaron el petrolero "Calvo Sotelo", de Gijón, con combustible líquido para los depósitos de la Campsa, y el mercante sueco "Nordstjernan" que procede de Buenos Aires, con un importante cargamento de huevos para el consumo nacional.

Salieron el mercante español "Cabo Ortega", para puertos del Norte, y el mercante alemán "Kel kheim", para su país, con un cargamento de mineral de hierro.

Se esperados en Vigo el buque-lanque "Campeador", de Tenerife, con combustible líquido para los depósitos de la Campsa; el "Terrán", de Puerto de Santa María, con vinos y licores; "Escudador", de Gijón con carbón; "Barazar" y "Carmen Barcala", ambos de Bilbao, con cemento, y "San Mamés", de Gijón, con carbón.

EL FERROL

Entrados: Vapores: "Santa Eugenia", de Vigo, en lastre. "Tona Paz", de La Coruña, en lastre. "Carmen Barcia", de Bilbao, con cemento. "Porfirio Díaz", de Corcubión, en lastre. "San Estanislao", de Gijón, con cemento. "Monte Faro", de Villagarcía, con carga general. "Virgilio", de La Coruña, en lastre.

Despachados: Vapores: "Tona Paz", para La Coruña, con madera. "Carmen Barcia", para Vigo, en lastre. "San Estanislao", para Santa María de Ortigueira, en lastre. "Nigro", para Puentevedra, en lastre. "Monte Faro", para Gijón, con carga general.

Esperados: Vapores: inglesa "Petro", de Amberes, con carga general. "Santa Rita", de Vigo, con su equipo. "Seire", de Bilbao, con carga general. "Cabo Huertas", de Bilbao, con idem. "Cementos Recoila", de San Sebastián, con cemento.

Anúnciese en LA NOCHE

hacer resurgir tan trascendental factor en la economía de los pueblos, y que no decagan ánimus para que sin interrupción se repitan jornadas tan satisfactorias.

El Corresponsal.

CAPITOL
TEL. 1474-1464

HOY

A las 3-30 — 6 — 8 y 11

UN ESPECTACULO GRANDIOSO

Serenata en Méjico

Sensacional estreno en Técnico 18 (Tolerada)

Complemento: NO-DO

Cinema

SENSACIONAL ESTRENO!

HOY

A las 6, 8, y 11


LUCIA BOSE
BRIGITTE BARDOT
PIERRE CRESSOY
TRAIIONADA
DIRECTOR: MARIO BONNARD

EXITO CUMBRE DE CINE FERROLI (Mayores)

RENA
TEL. 1464-2167

HOY

A las 3-30 — 6 — 8 y 11

Un traje blanco

¡Jamás se han filmado escenas tan emotivas y conmovedoras!

Con

MIGUELITO GIL

Y

JOSE ISBERT

(Tolerada)

Complemento: NO-DO

Madrid-París
TEL. 2242

HOY

A las 4, 6, 8 y 11

SISSI

(AGFACOLOR)

Un poema de amor con unos bellos paisajes y fantásticos colores, con un fondo musical de ópera vienesa.

Con

ROMY SCHNEIDER

Y

CARLOS BOMH

(Tolerada)

Complemento: NO-DO

ESPECTACULOS

AVENIDA: "El bebé y el acorazado". — Carecemos de censura.

CALLAO: "Calabuch". — 1. Todos.

JOFRE: "La gran jugada"

3. R. Mayores, con repartos.

CAPITOL: "Serenata en México". — 2. Jóvenes

CINEMA: "Traicionada". — 3. Mayores.

RENA: "Un traje blanco". — 1. Todos.

MADRID-PARIS: "Sissi". — 1. Todos.

AVENIDA

HOY

A las 3-30:

FUNCION INFANTIL proyectándose la bellísima producción

"CURRULO DE LA CRUZ" (Tolerada menores)

5-15 — 7-45 — 10-45

La sensacional y simpaticísima producción en EASTMANCOLOR

El bebé y el acorazado

(Tolerada menores)

Con

JOHN MILLS

RICHARD ATTENBOROUGH

Complemento:

NOTICARIO NO-DO

Callao
HOY

A las 3-30: Gran Infantil

"EL SECRETO DE PAULA"

(5-30 y 8 numeradas) y 11

SENSACIONAL REESTRENO!

CALABUCH

(Apta para todos los públicos)

EDMUND WGENE

VALENTINA CORTESE

FRANCO FABRIZZI

Completa el programa:

NO-DO 782-B

JOFRE
HOY

SENSACIONAL ESTRENO

Una película distinta

RORY CALHOUN

Y

MARY COSTA

En una interpretación magistral

LA GRAN JUGADA

Los ases del crimen planeando un robo que había de ser perfecto.

NOTICARIO NO-DO

(Para mayores)

CINCO MINUTOS • DIEZ CHISMES
5 MINUTOS
10 chismes



RICARDO MEDINA desde Madrid

1 Ricardo Montalban ha dicho la otra tarde en un restaurante:
—Me gusta comer la carne cruda.
Y no es canibal, desde luego. Claro que no será de ternera española, porque también se lo avisó alguien.
—Ahora llega a las noventa el kilo.

2 Han pasado los Reyes. Y como han pasado, también es hora de que diga a ustedes algunas cosas. Por ejemplo, en un comercio del centro, de zona en la Gran Vía madrileña, vi un par a ciento noventa pesetas. El día antes de Reyes fue a comprarlos y el dependiente me dijo:
—¿Dicienas veinticinco.
—¿Por qué?
—Porque ahora son Reyes.

3 Por cierto, que todo hay que decirlo. Un guardia de Policía Armada de los que patrulla la guardia a la entrada de uno de los establecimientos de moda en la calle de José Martí comentaba con otro de compañero, contándole la riada humana que se precipitaba hacia las escaleras mecánicas:
—¿Para que luego crean los chiquillos que los Reyes Magos existen!

4 Y va de Reyes Magos. Un taxista me aseguraba:
—Yo no sé lo que pasa que la gente dice que cada año gana menos dinero; pero sin embargo, a la hora de comprar por Reyes gasta más que nunca, según va pasando el tiempo.
Y otro cosa curiosa. Los Reyes ya tienen dos vertientes. No sólo hay Reyes para los niños, sino para los padres. Reyes de todas clases y todas las edades.
Y yo pregunto: ¿No se estará dando con esto la puntilla a esa hermosa tradición de los Reyes Magos de Oriente?

5 Aprovecho también para decir a ustedes: El día en que se desierde de los hogares españoles el árbol de Noél y se continúan haciendo los viejos nacimientos de la tradición. España habrá ganado con ello una hermosa victoria romántica y preciosa. Porque el árbol no es nuestro. Señores míos... y además, no quiere decir nada.

San José, la Virgen y el Niño; la mula y el buey de barro, que aunque sean caros, son ya tradicionales.

6 Encuentro con Celia Gómez. ¿Qué has pedido a los Reyes?
—Un abrigo de visón de veinte mil dólares.
—¿Y los hay?
—No creo. Es muy difícil encontrar uno dispuesto a gastarse todo ese dinero.
—¿Como no sea un rey de la botija, Celia?

7 Magarotto secretario general de la Liga de los Sorudos del mundo entero ha dado una conferencia en Madrid. Y en la conferencia ha dicho:
—Hay más de treinta y seis millones de sorudos en todo el Globo. Y lo que es mejor, todos, absolutamente todos, son recuperables.

8 Pérez Tabernero, experto en cuestiones de toros, como todos ustedes saben ha comentado con un periodista madrileño de campanillas:
—Los toros que se caen son los que tienen más nobleza; porque no esperan; en cambio, los que se defienden y están de pie son los peores, porque son los que más saben...
Para caerse de espaldas, que es el axioma, vamos.

9 César González Ruano publicaba el otro día en las páginas de "ABC" una de sus visitas intertemporales. Una visita concretamente, con don Pió Baroja, que en paz descanse.
Y me han contado que Marino González Santos, gran compañero mío y admirado periodista, comentaba la otra tarde:
—Pues no hay derecho a qué! Es mi amigo y me copia entero el libro mío, para darme como si fuera una de sus entrevistas y además, sin decir ni siquiera su procedencia!

10 No sé si le he contado a ustedes eso de la frase de Corrochano. Una frase lapidaria que yo tengo en mi estudio y

Ambito literario

Un cuento de Juan Ramón, ilustrado por Gregorio Prieto

Gregorio Prieto está exponiendo en Madrid una serie de pinturas y dibujos que ilustrarán un cuento de Juan Ramón Jiménez, titulado "El Zaratán". Estos trabajos de Gregorio Prieto, en su mayor parte dibujos, se ajustan admirablemente a la tenura de la narración del autor de "Platero y yo"; demuestran en su factura que el pintor conoce bien y admira a nuestro último Premio Nobel.

UN LIBRO FRANCÉS SOBRE LA FILOSOFÍA ESPAÑOLA

En los últimos años se están publicando en Francia libros fundamentales sobre temas españoles. De todos los aficionados a la literatura son conocidos los trabajos de Batillon, Delpy, Sarrailh, Meyer, H. Gauthier... Ahora viene a incorporarse a estos hispanistas Alain Guy. Este escritor viene trabajando en el estudio del pensamiento español desde 1937, y ahora acaba de publicar, en la Editorial Privat, dos volúmenes de la obra titulada "Les philosophes espagnols d'hier et d'aujourd'hui". El primer tomo está dedicado al estudio de la vida y la obra de los principales filósofos españoles, y el segundo recoge una selección de textos significativos.

Este estudio de Alain Guy sigue el método generacional propuesto por Ortega. La filosofía española para él tiene más importancia de la que suele dársele en el extranjero, significa una aportación importante al pensamiento europeo. Lleva este panorama completo de la filosofía española un acertado prefacio de G. Bastide.

Lotería de las letras

PREMIO MENSUAL "ARGOS", DE PERIODISMO

La Agencia de Prensa "Argos", en su afán de servir a los periódicos y emisoras de noticias, crónicas, reportajes y trabajos amenos, optimistas y aleccionadores con los que pueda combatir ese clima de angustia y depresión en que el mundo actual se debate, ha creado un premio mensual de periodismo denominado "Premio mensual Argos", al que podrán concurrir periodistas, colaboradores y corresponsales de Prensa, alumnos de las Escuelas de Periodismo, Universidades, graduados y escritores españoles y extranjeros.

La cuantía del premio es de 750 pesetas, pero la Agencia "Argos" abonará además a los concursantes la remuneración que especifican las bases, por cada trabajo publicado, con independencia de la del premio.

PREMIO PERIODISTICO "RODRIGUEZ SANTA MARIA"

La Junta Directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid convoca el premio de periodismo para 1958, "Alfonso Rodríguez Santa María". Se otorga a "la mejor colección de crónicas publicadas en periódicos de Madrid, y enviadas desde provincias, sobre temas que reflejen con exactitud y amenidad la vida provincial o local".

Los trabajos deben haberse publicado durante el año transcurrido, y para su examen por el oportuno jurado habrán de enviarse a la Secretaría de la Asociación de la Prensa de Madrid, en un sobre que en una ocasión dijo el gran periodista:
"El periodista, más que vivir ancla la vida y no tiene tiempo de vivir".
A lo que respondió un no menos famoso periodista:
—Bonita frase. Y gracias a Dios que tampoco es cierta. Afortunadamente, para él, claro, por lo que es para un servidor de ustedes...

Prensa de Madrid, antes del día 15 del presente mes de enero.

REVISTAS

"ECCLESIA"
El número de "Ecclesia" del pasado sábado publica el siguiente sumario:
—Primer línea. — Apóstoles seculares para Hispanoamérica. — Belenes editoriales. — Discurso de felicitación a Su Santidad del decano del Sacro Colegio Cardenalicio. — Voz de nuestros Prelados. — Resolución colectiva que han adoptado sobre la Acción Católica las representaciones de 24 Conferencias Episcopales de América. — Mensaje del Arzobispo de Guatemala en visperas de las elecciones presidenciales del mes de octubre. — Notas sobre el discurso del Papa al II Congreso Mundial para el Apostolado Secular, por Alberto Bonet. — Las congregaciones Marianas Universitarias celebran su Octava Asamblea. — Acción Católica. — Tailandia: la enseñanza superior y los católicos. Vida católica nacional. Información católica mundial. Información de Hispanoamérica. La Iglesia perseguida. Reportajes gráficos, etc.

Don José Ibáñez-Martín Embajador de España en Portugal



D. José Ibáñez Martín es una de las figuras más representativas del Régimen de Franco. Ministro de Educación Nacional desde el 9 de agosto de 1939 al 19 de julio de 1951, realizó durante este periodo una obra de dimensión excepcional al servicio de la cultura española. Bajo la inspiración del Caudillo creó en 1939 el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el más alto exponente de la investigación y de la cultura nacionales, donde se encuentran hoy integra-

dos todos los elementos más valiosos de la Ciencia española.

En el primer Pleno de las Cortes se aprobó a su propuesta, la Ley de Ordenación de la Universidad Española, que significa dentro de nuestra vida universitaria una transformación tan profunda, ya que merced a ella se creó la nueva Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, se incorporaron a la Universidad las escuelas de Veterinaria, con categoría de Facultad y se fundaron los Colegios Mayores, que representan un vínculo de continuidad con nuestras más ilustres tradiciones universitarias.

Durante su mandato ministerial se promulgó la actualmente vigente Ley de Ordenación de la Enseñanza Primaria, la Ley de Protección Escolar y la de Enseñanza Laboral, arrojándose con esta última camino a una nueva enseñanza que hoy se acusa ya como de importancia vital para la transformación de España.

En 1948 y acompañado del Ministro de Educación Nacional portugués, Prof. Pires de Lima, recorrió la frontera española hasta Lisboa donde pronunció la conferencia de clausura en homenaje a Suárez, en el Salón de Capelos de la Universidad de Coimbra. En aquella ocasión fue recibido por el presidente del Consejo de Ministros, Dr. Oliveira Salazar, y por el entonces Presidente de la República, Mariscal Carmona, que le dispensó el honor del imponente la Gran Cruz de Instrucción Pública Portuguesa. Anteriormente le había concedido la Gran Cruz de Santiago y la Espada, con la que el Gobierno portugués premia los más altos servicios de tipo cultural.

Ibáñez Martín es también desde el primer momento, procurador en Cortes y desde hace siete años Presidente de la Comisión de Justicia. Actualmente desempeña la Presidencia del Consejo de Estado, que con arreglo a su ley orgánica es el supremo Cuerpo consultivo en asuntos de Gobierno y Administración.

En 1956 fue nombrado Embajador extraordinario que recorrió Hispanoamérica en el año 1937 en plena Guerra de Liberación, La Universidad de Sevilla le designó en 1951 doctor "Honoris Causa" de la misma. Presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, lo es también del Patronato "Marcelino Menéndez Pelayo". Forma parte de la Real Academia de Bellas Artes y es académico electo de Jurisprudencia. Está en posesión del Collar de Alfonso X el Sabio, de la Gran Cruz de Carlos III y de otras importantes condecoraciones españolas y extranjeras.

DATOS BIOGRAFICOS

Nació el 24 de octubre de 1901 en Mazarrón (Murcia). Licenciado en Derecho, cursó sus estudios en la Universidad de Madrid. Hizo oposiciones al Cuerpo de secretarios judiciales, habiendo desempeñado dicho cargo en el Juzgado Municipal número 3 de Madrid.

Durante el Alzamiento, fue detenido en Taragona, donde residía, siendo conducido al barco "Rio Segre" y posteriormente al vapor Uruguay y al castillo de Montjuich, en Barcelona.

Fue juzgado por el llamado Tribunal Popular en Taragona habiéndole sido pedida pena de muerte, por el Fiscal rojo. Evadido de la cárcel de dicha ciudad, se refugió en la

VENTANA al MUNDO

Por Panurgo

Viaje a la Luna

Una noticia urgente fechada en Helsinki acaba de zarandear la actualidad con una patética trascendencia cósmica. Según la información, los equipos de Radio del Estado finlandés "han captado una señal que indica que un cohete está en camino hacia la Luna". A la hora en que escribimos estas líneas (16-15) nuevas noticias procedentes de algunas capitales de naciones europeas, expresan que también han sido señaladas de "un objeto que rápidamente se aleja de la Tierra". No ha llegado el minuto exacto, cuando redactáramos esta glosa, de determinar en el reloj de la historia si es cierto que un proyectil camina hacia el satélite terráqueo, cumpliéndonos con ello la profecía julesvernesca de una de las novelas que en su tiempo se creía más irrealizable. Hoy, nada nos extraña ya, dados los colosales adelantos de la Técnica y de la Ciencia.

El submarino atómico tiene que enviar algo en sus singladoras a las veinte mil leguas de viaje submarino que vemos se imaginó realizadas por el capitán Nemo? ¿No ha superado el proyectil balístico intercontinental a las educaciones novelescas de "Los quinientos millones de los Estados Unidos"? ¿Antes, 10. declaró en Nueva Orleans el técnico en proyectos dirigidos, Dr. J. Quares que "Los viajeros interplanetarios podrán trasladarse a la Luna y Marte, con mayores posibilidades de volver a la Tierra sanos y salvos, que las que contaba Cristóbal Colón en su viaje de 1492".

Las aventuras situadas en el planeta Marte por el novelista norteamericano Edgar Rice Burroughs, quizá queden atrás dentro de un futuro relativamente próximo.

El hombre está ante el umbral de las rutas interplanetarias. Un paso más y veremos a nosotros o nuestros descendientes lanzados a los espacios a descubrir secretos de nuevas vidas e ignotos fenómenos antes de terminar el siglo XX.

Paradójicamente, el hombre que es capaz de lanzarse al espacio sideral no lo es en cambio de conquistar la paz. De amarse internamente; de proscribir las suspicacias que dividen y marginan por la concordia que vincula corazón a corazón. En multitud de siglos de historia del mundo, el hombre va consiguiendo grandes victorias materiales; pero, con harta frecuencia el espíritu flaquea porque el orgullo ciega a los valores eternos. Creemos que pueden llegar

Legación de Panamá, en Valencia.

Ha desempeñado los cargos de Alcalde de Tarragona, desde agosto de 1939, a octubre de 1943, así como el de secretario provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. En octubre de 1943 fué nombrado Gobernador civil y Jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Córdoba, donde estuvo hasta octubre de 1946, que pasó con los mismos cargos a Asturias. Posteriormente fué director general de Regiones Devastadas en el Ministerio de la Gobernación.

Tiene varias recompensas, entre ellas la Medalla de Sufrimientos por la Patria, Cruz del Mérito Militar de segunda clase con distintivo blanco. Cruz distinguida de Primera clase de San Raimundo de Peñafort, Medalla de Oro al Mérito Social Penitenciario. Es militante de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Anúnciese en LA NOCHE

a ser realidad las fantasmas de Verne y de Rice; pero, si el espíritu no se temple con una moral de verdad sentida y practicada, en la que el hombre no sea una fiera para su prójimo sino que le ame como a sí mismo. Si el hombre entusiasta, se olvida de su origen y de su destino todos sus descubrimientos y avances científicos quizá desmoronarán a la horrible "Guerra de los mundos" del novelista inglés Herberto J. Wells. Por lo que estamos viendo, las que parecen inverosímiles y fantásticas elaboraciones de mentalidades novelescas se están convirtiendo en una realidad innegable.

El perro del preso

TODAS LAS CARCELES tienen unos determinados días y horas para visitar a los presos. La de Ancona, en Italia, no es una excepción pero sí que lo es la autorización de visita diaria que tiene "Bibi". No crean que "Bibi" es el hijo de algún gran personaje; meciado en turbos ambientes, no "Bibi" es un perrito que va a visitar a su dueño y que ha arrancado con su actitud este permiso extraordinario, ablandando el corazón del director del establecimiento.

Su dueño es Ottavio Zucchi, un pobre vendedor ambulante de legumbres que se dedicó a este pequeño contrabando de los desgraciados, siendo descubierto y castigado con una multa. Al no poderla pagar en dinero efectivo, tiene que hacerlo con días de libertad. Cuando Ottavio ingresó en la prisión, "Bibi" le buscó por todas partes, se fué al cine, al bar, recorrió las calles en todas direcciones, regresó a su casa o hizo trizas la ropa de la cama de Zucchi, creyendo que se escondía para jugar. Inútil. El animal se pasó la noche llorando, rehusó la comida que le ofrecieron los vecinos, comenzó a vagar como un alma en pena.

Un comerciante vecino se apiadó de "Bibi" y tuvo una idea: llevar al perro a la cárcel y pedir permiso al director para que pudiera ver a su dueño. El director miró aquel pequeño visitante, blanco y flacucho, que meneaba la cola ante su mesa y le facilitó el insolito permiso "de conversación", extendido en un volante corriente.

"Bibi" pareció volverse loco al ver a Ottavio y cuando terminó el tiempo autorizado, tuvieron gran trabajo en separarle y conducirlo a la puerta. "Bibi" no se movió. Siguió rehuyendo la comida que esta vez le ofrecieron los guardianes y no quedó más remedio que concederle permiso de visita diario. A la hora del paseo de los presos, la puerta de la cárcel se abre para el pequeño personaje. Con paso, silencioso y rápido atraviesa los pasillos que ya conoce y llega al patio, para lanzarse en brazos de Ottavio. Pasan juntos aquella hora.

Presos y carceleros tienen que hacer esfuerzos para contener las lágrimas. Para disimular, hay quien se queja del sol aunque esté nublado y quien pasa el revés de la mano por la nariz en un gesto brusco, sorbiendo fuertemente. Hombres endurecidos se dan cuenta de que tienen corazón gracias a "Bibi", el perro que goza de un privilegio difícil.

FLOC (De la sección "24 horas. La vida sigue", de "El Correo Catalán").

Don José Macián Pérez, Jefe Provincial del Movimiento, en Vizcaya

Por Decreto de la Jefatura Nacional del Movimiento y a propuesta de la Secretaría General, ha sido nombrado Jefe provincial del Movimiento en Vizcaya, don José Macián Pérez.

Nació el 24 de octubre de 1901 en Mazarrón (Murcia). Licenciado en Derecho, cursó sus estudios en la Universidad de Madrid. Hizo oposiciones al Cuerpo de secretarios judiciales, habiendo desempeñado dicho cargo en el Juzgado Municipal número 3 de Madrid.

Durante el Alzamiento, fue detenido en Taragona, donde residía, siendo conducido al barco "Rio Segre" y posteriormente al vapor Uruguay y al castillo de Montjuich, en Barcelona.

Fue juzgado por el llamado Tribunal Popular en Taragona habiéndole sido pedida pena de muerte, por el Fiscal rojo. Evadido de la cárcel de dicha ciudad, se refugió en la

Dele sabor a la vida... con el coñac?

FUNDADOR

Porque el que sabe, sabe que Domecq sabe mejor.

GILA y nuestro concurso "7 letras afortunadas". 1.000.000 de pesetas en metálico. Todos los domingos y miércoles, a las 10,30 de la noche, a través de la cadena de la S. E. R.

deportes

A las 4, en el Estadio "Manolo Rivera" Un difícil partido para el Club Ferrol, con el Alavés La sanción de Tucho crea un problema importante

El partido que esta tarde se celebrará en el Estadio "Manolo Rivera", despertará no pocas inquietudes entre quienes siguen con interés y cariño la marcha del Club Ferrol, que pese a su indudable recuperación y buena moral actual, se presenta como un equipo si bien capaz de desarrollar un juego excelente, también endeble y susceptible con facilidad de desmoronarse para encajar una derrota, que sería catastrófica. Lo decimos con toda claridad, sencillamente, porque es lo que realmente opinamos: el partido de esta tarde nos preocupa. No importa que el Alavés haya sido derrotado el domingo por la Cultural Leonesa. Eso no le resta méritos, ni puede hacernos olvidar sus virtudes que todos conocemos por haberle visto jugar en pasadas temporadas. En estos momentos, su posición en la clasificación es muy desahogada, lo que le permitirá jugar con tranquilidad, sin nervosismo, empleando y utilizando ese brío característico de todos los equipos del Norte, que no se aviene muy bien precisamente con las características entusiásticas de nuestro "once".

Confiamos en que el Ferrol, bien compensado con lo que se pone en juego, tanto en este partido como en el que se celebrará también en el Estadio "Manolo Rivera" el próximo domingo, empleará ese entusiasmo arrollador que es su mejor arma, y que puede compensar esos otros defectos que todos conocemos como suyos y que le restan eficacia.

La suspensión de Tucho de la Torre por dos partidos oficiales, ha llevado en el momento más importante, pues éste forma con Carlitos la línea más regular del conjunto verde. Su puesto presenta un problema que en el momento de redactar estas líneas, todavía no ha sido solucionado por Alberto Fernández, aunque esperamos que al ver la luz lo hagan conjuntamente con la alineación definitiva del equipo.

Premios otorgados por la Academia Francesa de Deportes

Juan Manuel Fangio, considerado como el mejor deportista del año

PARÍS 10. — La lista completa de los premios otorgados por la Academia Francesa de Deportes ha sido facilitada por este importante organismo con los siguientes detalles:

Al corredor automovilista Argentino Juan Manuel Fangio, se le considera como el mejor deportista del año. Gana la copa del presidente, por sus victorias en los grandes premios de la Argentina, Mónaco, Francia y Alemania. La copa del presidente se otorga al deportista de cualquier nacionalidad que logra la hazaña más importante del año.

Roger Riviere, gana el premio Deitch de la Meurine, que se concede al mejor deportista francés. Fue campeón mundial en prueba de persecución. Después estableció el récord mundial de la hora en bicicleta, cubriendo una distancia de 43 kilómetros, 223 metros.

La Academia concedió un premio al tirador francés Armand Moulay, por haber conquistado el título de campeón mundial de esgrima a espada.

Al periodista Andre Chassaingnon, de la "Gazette de Tours", por haber escrito el mejor reportaje deportivo.

A la esquiadora Therese Leduc por su victoria en las pruebas de habilidad en Grindelwald (Suiza) y en Stowe (Estados Unidos).

Un premio al doctor Marc Maury, por su labor de enseñanza deportiva a los paralíticos. Comparte el premio con el doctor Philippe Berthe, presidente de la asociación francesa de mutilados de Guerra. El propio doctor Berthe es un mutilado; se le amputó una pierna durante la lucha en la segunda gran guerra mundial.

Un nuevo trofeo el premio Peugeot se adjudicó al aviador Charles Goujon fue el principal piloto de las pruebas de velocidad del avión de caza, con motor de reacción Trident II.

La Academia concedió igualmente medallas de oro al campeón mundial de boxeo de los pesos gallos, Alphonse Halimi, al as de la pista Miellet Jazy y al ciclista Jacques Anquetil. Halimi ganó el título al vencer al italiano Mario D'Agata; los méritos de Jazy, se han reconocido por sus victorias contra Alemania y Gran Bretaña en los 1.500 metros distancia en que es el actual campeón de Francia.

Anquetil ganó su medalla por ser el ganador de la Vuelta Ciclista a Francia y de la carrera de los Seis Días de París. Al final del primer tiempo, Ledo empalme fortísimo un balón, que va a estrellarse en uno de los barrotes. Arrieta, aprovecha el rebote y hace un disparo impresionante que Joaquín, en otra de sus intervenciones afortunadas, desvía con ambas manos.

Zatopek participará en el "Cross" de San Sebastián

Un equipo español mandado por Poblet correrá la Vuelta Ciclista a Cerdeña

PRAGA, 11. — El destacado atleta checo Emil Zatopek, varias veces campeón olímpico y recordman mundial, en unión de su compatriota y discípulo Miroslav Jurek, participará en el "cross" internacional de San Sebastián, que se celebrará el día 26 del presente mes en la citada capital guipuzcoana. — AHI! — ESPANOLAS A LA VUELTA CICLISTA A CERDEÑA MADRID, 11. — Miguel Poblet, con otros dos corredores españoles elegidos entre Iturrar, Chacón, Masip, Campillo, Saura y Santo, participarán en la Vuelta Ciclista a Cerdeña que se celebrará del 21

al 26 de febrero. Formarán equipo con los italianos Fornara y Tognaccini en representación de la firma comercial "Ignis". — AHI!

OFERTA SEVILLANA AL ENTRENADOR MIGUEL GUAL

BARCELONA, 11. — Ha circulado el rumor en esta ciudad de que el actual entrenador del Mallorca, Miguel Gual, que durante largas temporadas y hasta la pasada entrenó al Condal, antes España Industrial, había sido solicitado por el Sevilla, para entrenar a los jugadores del Club andaluz hasta final de la actual temporada. Se asegura, sin embargo, que él ha dicho que estaba comprometido con el Mallorca cuyos directivos habían depositado en él la máxima confianza por lo que tenía que desestimar la oferta sevillana pose a ser muy satisfactoria. AHI!

Boxeo

Campeonatos de España

MADRID, 11. — La Federación Española de Boxeo ha acordado sacar a subasta los siguientes campeonatos de España.

El del peso mosca a celebrar entre los pugiles Rodolfo Azon Fernández, de la Federación Catalana y Juan Segura Lopez, de la del Centro.

El del peso pluma a celebrar entre los pugiles Manuel García Delgado, de la Federación del centro y José Luis Martínez Mellado, de la de Cataluña.

El del peso medio entre los boxeadores Ramón Correa Pinazo, de la Federación Catalana y Luis Vicente Sierra, de la misma Federación.

El del peso semipesado, entre los boxeadores Bautista Navarro Romeu, de la Federación de Levante y Marliano García Ibañez ("Echevarría") de la de Vizcaya.

Los plegos con las ofertas para los mismos han de remitirse bajo sobre cerrado a la secretaria de la Federación Española de Boxeo, antes del día 23 del actual. — AHI!

Clubs Modestos santiaguenses

Suspendido el partido Sar-San Lorenzo

Por inconvenientes surgidos a última hora en relación con la utilización del Campo de Santa Isabel, imposibles de superar, esta Delegación se ve en el trance de suspender el partido que hoy, domingo, debían celebrar los clubs Gimnástico de Sar y San Lorenzo, a las once de la mañana.

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias
Cirugía, del Riñón
Vejiga y Próstata
Teléfono 1304
General Pardiñas 9
SANTIAGO DE COMPOSTELA

¿Quiere V. comer bien?
Cantón, 54 y Canalejas 43
Teléfono 1213
Visite el restaurante "FORNOS"
EL FERROL DEL CAUDILLO

Suscribese a EL CORREO GALLEGO

El Arsenal derrotó al Arenal por 4 a 0

Gran actuación del guardameta Joaquín

EL FERROL DEL CAUDILLO, 11. — (Por teléfono). — Verdaderamente el Arsenal, según es ya costumbre en todos los partidos que celebra en el Estadio "Manolo Rivera", ha jugado hoy poco. Ha tenido muchos fallos y su toco fútbol no le ha agradado a los aficionados ferrolanos, pero la derrota que ha infligido al Arenal de Santiago ha sido merecidísima. Más aún, el resultado justo sería un seis o siete a cero, si se comparan los méritos hechos por unos y por otros.

En ningún momento dió el equipo santiagués sensación de conjunto y sus fallos fueron tan continuos y lamentables — influyó un poco el estado encharcado del terreno — que el público, bastante escaso, manifestó varias veces su disgusto.

Dada la mala situación del Arenal en la clasificación, se esperaba que emplease, cuando menos, un entusiasmo que podría haberle dado buenos resultados. Pero no ha sido así. Del desastre de este equipo, que ha hecho el peor partido que recordamos en la temporada, sólo se salva el portero Joaquín, que ha evitado a sus compañeros la vergüenza de un tanto de escándalo.

El Arenal, dominado de manera absoluta por Agustín, un extremo que físicamente no es su mitad.

Ninguna relación entre la línea media y los interiores se ha visto por parte de los santiaguenses. Como es natural, las pousas internadas de sus delanteros han sido cortadas con suma facilidad por la defensa y la media departamentales que, como el resto del equipo, aunque con muchos defectos según dijimos antes, ha tenido siempre la voluntad, y lo ha conseguido, de adelantarse a sus contrarios. Han sido más rápidos, han demostrado una superior capacidad física, y tanto individual como colectivamente se han mostrado muy superiores a los visitantes.

EN LAS FILAS COMPOSTELANAS PREVALECE AUN LA DUDA DE LEMA

Aun cuando todos los jugadores disponibles han sido citados a Santa Isabel, hay la casi plena seguridad de que el entrenador Carolo mandará salir al terreno de juego al mismo conjunto de la exhibición frente al Flavia. Así, pues, veremos a Gómez en la puerta (Calliviza en calidad de suplente); Miragaya, Chicho y Deza; Díaz, Lema; y Tonete, Pepino, Cen, Malito y Julio Blanco.

La lista de los expedicionarios es la siguiente: Rafa y García (guardametas); Alberto, Sanmartín y Pío, defensas; Milucho y Rebeca, medios; Ajuria, Miluco, Romualdo, Pastor, Luisín y Zurria, delanteros. Al parecer García y Zurria han sido enrolados esta vez en calidad de suplentes.

SAQUE INICIAL, A LAS CUATRO EN PUNTO
Dado la enorme animación que el choque Orensense-Santiago ha despertado, se prevé una buena entrada.

W. de Acosta
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer.
41 tamara, 3. — Teléfono, 1989
Santiago de Compostela

Alineaciones:
Arenal: — Joaquín; Chicho, Cándido, Rafa; Sello, Labarja; Otero, Moreno, Cayó, Mauro y Ferreiro.
Arsenal: — Pabito; Gallego, Pedrijo, Carlos; Miguel, Seljas; Agustín.

CLAVES del marcador «DARDO»

PRIMERA DIVISION	
REFRIGERIOS, BRUIE, REUMATISMO ASPIRINA GIJON - ZARAGOZA	RECORDADO PERFECTO COLCHON FLEX VALLADOLID - CELTA
NESSCAFÉ REAL MADRID - GRANADA	CAMISERAS MARCA ocean REAL JAEN - SEVILLA
PAÑOS BAMBARA LAS PALMAS - ESPAÑOL	VARON DANDY BARCELONA - VALENCIA
EL CALCETIN PERFECTO Punto Blanco AT. BILBAO - AT. MADRID	GARGANTAS SANAS CON PASTILLAS KOKI REAL SDAD. - OSASUNA
SIGNOS CON VENCIONALES	
El color de las flechas indica: Amarillo, primer tiempo — Verde, descanso — Rojo, segundo tiempo. — Negro, final partido. — Flecha blanca, PARTIDO SUSPENDIDO. — Flecha franja blanca y negra, AVERIA TELEFONICA. — Cuadrado negro, TUGADOR EXPULSADO. — Disco rojo, PENALTY EN CONTRA	
SEGUNDA DIVISION	
B AVILES S ESTAO	N FERROL A ALAVES
H LEONESA S ABADIEL	S TARRASA I INDAUCHU
J FELGUERA C CORUSA	T EIBAR C CAUDAL
FACILITAREMOS MEDIO TIEMPO Y FINAL	

Club Santiago-Orense, esta tarde en el Campo de Santa Isabel

Un apasionante choque futbolístico que la afición santiaguense espera con extraordinario interés El saque inicial será a las cuatro en punto

Club Santiago y Club Deportivo Orense jugarán esta tarde en el Campo Municipal de Santa Isabel un encuentro de Liga que ha llegado a apasionar como nunca a la afición.

Toda la importancia del choque futbolístico entre los viejos rivales radica en la especial trascendencia que para el Orense tienen los dos puntos. En cuanto al Santiago, le interesan también para seguir de cerca a los que luchan por el puesto de líder.

Si el Orense derrotase a su contrincante — y no le será nada fácil, creemos nosotros —, habría dado un paso importantísimo para su clasificación, que se mantiene en un espectacular codo a codo con el Turista. Por consiguiente hay que esperar de los orensanos una actuación decidida en el ataque, una defensa tenaz de su marco y una constante voluntad de no perder contacto con la pelota.

Al Santiago hace tiempo que no le sale un partido completo en Santa Isabel para recreo de sus incondicionales. Todos sabemos que el equipo, cuando se lo propone, no encuentra enemigo imposible de vencer, como demostró el lunes pasado en Padrón. ¿Será esta tarde la confirmación plena de ese concepto en que se le tiene?

LA EXPEDICION ORENSANA
La expedición orensana llega a mediodía de hoy a nuestra ciudad mandada por el gran entrenador Cuqui Bienzobas. Al frente de ellos viene, según anunciaba ayer el periódico "co La Región", el directivo señor Romero Rumbao.

SAQUE INICIAL, A LAS CUATRO EN PUNTO
Dado la enorme animación que el choque Orensense-Santiago ha despertado, se prevé una buena entrada.

W. de Acosta
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer.
41 tamara, 3. — Teléfono, 1989
Santiago de Compostela

SANATORIO DEL PROF. DR. JORGE ECHEVERRI
CIRUCIA GENERAL
Especialidad: Huesos - Musculoes - Articulaciones - Vagor y Nervios.
Benra, 7. - Teléfono 1241
SANTIAGO

Dr. R. Aisina Gómez Ulla
CIRUCIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
Rúa Nueva, 16-2.
Teléfono, 1984 y 1125
SANTIAGO

Laboratorio de Análisis Clínicos
Dr. S. Lorenzo Vicente
(Diplomado por C. S. Valdeilla)
Calvo Sotelo, 28-1. Inguiera
EL FERROL

Información Regional

VIGO Acto en homenaje a la memoria del heroico marino don Javier Quiroga Posada

La Coruña

El Conde de Fenosa, operado en una clínica de Barcelona

Coloquio sobre el Esperanto, en la Reunión de Artesanos

LA CORUÑA, 11.—(De nuestra Delegación).— En la clínica del doctor Puigvert, de Barcelona, ayer ha sido sometido a una delicada operación quirúrgica don Pedro Barrié de la Maza, quien salió del quirófano en las óptimas condiciones apetecibles después de una intervención.

Al lado del paciente se hallan sus hermanas Gertrudis y Amalia, su sobrino, don José Fariña Torres, el director general del Banco Pastor, don Andrés Pardo, y el canónigo don José Sardiña.

El operador es uno de los más famosos urólogos en el mundo. Es catedrático en la Facultad de Medicina de la Universidad barcelonesa.

Desde La Coruña y desde toda Galicia se interesan por la salud del Conde de Fenosa, quien, según la impresión de los facultativos, está fuera de todo peligro.

INAUGURADA LA EXPOSICIÓN DE JULIO PUJALES

En la Sala de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, fué inaugurada la exposición del joven artista coruñés Julio Pujales Rivas, que cuenta solamente con 17 años. El certamen que fué muy visitado mereció unánimes elogios por la variedad de obras presentadas en las que Julio Pujales acusa todavía un período de transición sin definirse por un estilo propio.

Presenta 19 óleos, 9 dibujos y 8 paneles de escayola en los que se pone de manifiesto su tendencia por la pintura moderna y magníficos dotes para cuajar en una futura realidad a poco que perseverare y se le guíe en algunos detalles.

Llamaron poderosamente la atención los paneles de escayola con gusto y de bella decoración y tres óleos de pintura religiosa.

La exposición permanecerá abierta hasta el 20 de enero y en varios cuadros reza el cartel, de adquirido que no deja de ser una buena señal.

MAESTRA QUE INGRESA EN LA ORDEN DE ALFONSO X EL SABIO

Por disposición ministerial ingresa hoy en la Orden de Alfonso X el Sabio doña Consuelo García Colmeo, perteneciente a una distinguida y estimada familia coruñesa, que como maestra nacional y en cincuenta años de servicios prestados día por día ha realizado una ejemplar labor.

CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Mañana domingo a las doce de la mañana en el Teatro Rosalía Castro la Banda Municipal de Música ofrecerá su 51 concierto de la temporada bajo la dirección del Maestro Rodrigo A. de Santiago en el que se interpretarán "Molinos de viento", de Luna; "Katuska", de Sorozabal; "Los villanos", de Guerrero; "Cabinera ligera", de F. von Suppé; "Las walkrias", de Wagner; "Capricho italiano" de Tchaikowsky.

El concierto ha despertado mucho interés por lo escogido del programa y la categoría de las obras a ejecutar.

EL SR. SERRANO CASTILLA VISITARA ORENSE

El delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, don Francisco Serrano Castilla, impulsor de la Asamblea Regional de Turismo de Galicia de tanta tras-

cendencia para el desenvolvimiento turístico de nuestra región, se propone trasladar en fecha próxima a Orense con objeto de cumplimentar al gobernador Civil de aquella provincia, don José Luis Albert Rodríguez, para darle a conocer los pormenores del programa a desarrollar y actividades de la Asamblea que ha sido acojida con el beneplácito general.

En esta visita el Sr. Serrano Castilla se propone asimismo cambiar impresiones con el Delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo en Orense, don Joaquín Rodríguez Toubes.

EL LUNES SE INICIARA EL TORNEO DE AJEDREZ DEL CASINO

El próximo lunes día 13 se iniciará el Torneo social de Ajedrez en el Casino de La Coruña, en el que participarán destacadas figuras del juego ciencia de nuestra capital.

De esta competición se clasificarán dos jugadores para disputar el torneo de la Zona Norte valdeoro para el Campeonato de España. Actuará de juez en estas partidas el conocido aficionado don Eulogio Feireiro.

CAMPEONATO ESCOLAR

También el lunes comenzarán a disputarse los Campeonatos en los que intervendrán diversos colegios de la capital.

Anúnciese en LA NOCHE

Satisfacción del vecindario por la apertura de una nueva calle

PONTEVEDRA, 11.—(De nuestro corresponsal).— La decisión del Ayuntamiento de llevar a cabo la apertura de una nueva calle, que prolonga la de García Camba, ha causado satisfacción en la ciudad. Esta calle partirá de la Oliva para desembocar en la del General Mela hacia la de Riestra. La citada calle hace tiempo que estaba proyectada y es de mucha utilidad, puesto que descongestionará el tráfico, amen de por otros motivos que beneficiarán a la zona afectada por la misma.

ASCENSOS EN LA GUARDIA CIVIL

Han sido ascendidos a sergentes, los cabos primera de la Guardia Civil, pertenecientes a la 139 Comandancia, de esta capital, don Ramón Gómez Dacal, don José Barcala Barcala, don Lucas Zapata Zapata y don Antonio Ríos Ons, los cuales quedarán agregados en el mismo destino.

PERTENENCIAS DE MINERAL

El vecino de Porriño, don Clemente Blanco Alvarez, solicitó el permiso de investigación de 16 pertenencias de mineral de cuarzo con el título "Aurorita", en parajes de Torro-San Mamed, del municipio de Mos.

SERVICIOS DE FERIAS

La Jefatura de Obras Públicas cuenta de haber sido presentada una solicitud por don José Suárez Mourillo, para el montaje de servicios recreacionales a ferias y mercados desde Santiso (La Coruña) a Melid, La Golada Arzúa, Lain y Palas de Rey; por lo que se anuncia el período de información correspondiente.

DESLINDE DE UN MONTE

Se halla completamente terminado en el Distrito Forestal, el expediente de deslinde del monte de utilidad pública denominado "Porreiro", en la parroquia de San Andrés de César-Caldas de Reves; lo que se anuncia a los debidos efectos.

EXPECTACION ANTE EL PARTIDO FUTBOLISTICO DE MANANA

Es extraordinaria la expectación despertada en el ambiente local, ante el partido que mañana, disputarán en Pasarón el Pontevedra y el pujante once vigés Corujo.

Cierto es que los aficionados pontevedreses confían en el rendimiento de su once representativo, pero saben también que éste no podrá descuidarse ante el empuje de los visitantes, conjunto peligroso, de manera principal en los actuales momentos en los que el Pontevedra se ventila unos puntos muy valiosos.

El partido se halla anunciado para

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Centre Sanitaria s.m. 1.122

Anuncios por palabras

AUTOMOVILES

"VENDO camión volquete gasolina. Razon esta Administracion." Santiago.

ALQUILERES

SE ALQUILA ma quinta de escribir. Vda de Romar. Calvo Sotelo, 17. Tel. 203 Santiago.

SE VENDE casa

SE VENDE casa libre con huerta, céntrica. Razon en esta Administracion. — Santiago.

COMPRO muebles, ropas y objetos usados

Avisando paso a domicilio. Canalejas, 142. — Tel. 2506. — Ferrol.

SE COMPRAN butacas o asientos de algún cine que por alguna interesen venderlas

Razon: Marina, 25. Telf. 3609. — La Coruña.

POLLINAS superseleccionadas. Todas edades.

Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14. — Valladolid.

"VENDO machacador, motor de gasolina y sierra de cinta

Razon esta Administracion. — Santiago.

GRANJA ANTOLIN Venta pollinos Leghorn, muy seleccionados; siete pesetas, extra: ocho. Correo ALFOZ-LUGO.

ARBOLES FRUTALES de las variedades más selectas.

Viveros Larrosa, los más importantes de la región. Remitimos catálogos y presupuestos gratis. Oleiros (La Coruña). Representante, Andrea Pantín Cerdán. Los clientes pueden visitar el depósito en calle Hospital, n.º 40. Ferrol.

COCINAS ELECTRICAS. Todas marcas. Garantizadas. Casa Sigma Sagasta, 14. — Ferrol.

FINCAS

VENDO casa tres plantas, libre, junta a por pisos, moderna construcción. — Informes: Alegre, 7. — Ferrol.

VENDO casa con cinco ferrados terreno, pozo, bodegas, libre. Puerta de Neira, 23. — Ferrol.

SE VENDEN solares Carretera Castilla, Ave-

nida del Estadio y carretera Joana. Razon Kubaicava, 26-2. — Ferrol.

SE VENDE casa libre con huerta, céntrica. Razon en esta Administracion. — Santiago.

VENDESE casa sin céntrica, con piso y bre nuevo. Razon en esta Administracion. — Santiago.

SE VENDEN dos ferrados tierras libres, próximos Casas Mariña Puerta Canido. Informes: Sol, 81. — Ferrol.

VENDO casa tres plantas, bajo y dos pisos, céntrica. Razon: Pardo Bajo, 11-1. — Ferrol.

VENDO dos solares, calle Muralla 8 x 24 / 10 x 24. — Informes: San Fernando, núm. 21-1. — Ferrol.

SE VENDEN las casas, Corredora del Hórreo, con huerta. San Cayetano, 21, con huerta. San Cayetano, 47 y 47 A. — Juntas, con huerta y patio. Campo del Gayo, 10, con patio y huerta. Razon Altamira, 1-2. — Santiago. Sin intermediarios.

SE VENDE casa dos pisos desahucados, buen interes. Razon esta Administracion Santiago

VENDESE casa con piso libre en calle Bonaval. Razon: Ruedas, 1. — Santiago

VENDO tres casas libres y varios solares céntricos. Razon: Fruterios, 2. — Santiago.

VENDESE casa con huerta, molinos, varios solares, buena situacion, todo libre. Informes esta Administracion. — Santiago.

SE VENDE, a 1 kilometro de Santiago, finca cerrada a la pradera, huerta, prado y pinar, con buenos edificios propios para industria. Superficie total 5 hectáreas, 89 áreas, igual a 92 ferrados. Informa don Francisco Barreiro Baldaño. Campo del Gayo, 14. — Santiago.

VENDESE casa calle del Carmen, dos plantas, precio: 125.000 pesetas. AGENCIA ROCA. General Franco, 81-1. — Ferrol.

VENDESE primer piso calle Dolores. Precio: 100.000 pesetas. AGENCIA ROCA. General Franco, 81-1. — Ferrol.

VENDESE casa calle Cabalejas, cinco plantas, tres viviendas libres, 500.000 pesetas. AGENCIA ROCA. General Franco, Ferrol.

QUIERE USTED VENDER SU CASA, TRASPASAR SU NEGOCIO? ROCA, GARANTIA, SERIEDAD, SOLAMENTE AGENCIA ROCA. FERROL.

VENDESE casa calle General Franco, tres plantas, dando dos calles. Precio: 210.000 pesetas. AGENCIA ROCA. — Ferrol.

TRASPASOS

SE TRASPASA café bar acreditado, sito céntrico, por no poder atenderlo. Razon: Canalejas, 176. — Ferrol.

NEGOCIO dedicado a bar-restaurante y hospedaje con triquit simo. Informes: Gestoría VICOR, Rúa Nueva, 28-Bajo. — Santiago.

TRASPASO Farmacia sita en Santa C o m ba. Informes: Rúa del Villar, 74-3.º Tel. 2333. — Santiago

TRASPASO Ultramarinos, situacion inmejorable. Informes: Concepcion Arenal, 47 bajo. — Ferrol.

VARIOS

ACADEMIA Conduccion de Automoviles Feruando Rey. Enseñanza garantizada. Rápida obtencion de carnet. San Andrés, 164-1. — La Coruña.

SE NECESITAN trabajadoras a domicilio confeccionistas trajes marineros. Razon: Rafael y Vicente. — Ferrol.

OFRECEMOS trabajo a domicilio seccion camiseria. Pedro Santos y Cia. — Santiago.

PASAPORTES. Paso de frontera, documentaciones urgentes para viajar por todas las Américas. Informacion gratuita "Gafarria Gallego", calle Rofia, 28. — Santiago.

VIGO, 11 (Por telefono, de nueva delegacion). A las doce de la mañana en el Cementerio de Pereiro con asistencia del Comandante Militar de Marina, señor Aguilar Ojeda; alcalde de la ciudad Sr. Pérez Lorente; Presidente del Centro de Iniciativas y Turismo, señor Camp s Ramos, y toda la directiva del mismo, así como familiares del Conde de Villar de Fuentes, y numeroso público se conmemoró el aniversario de la gloriosa muerte del heroico vigués don Javier Quiroga Posada, rezando el capellán de la necrópolis, señor Chamogin, un responso ante el mausoleo. Después, portaba por el comandante de Marina y el alcalde, se hizo la entrega de una gran corona de laurel, con un lazo de los colores nacionales en el que figura la dedicatoria de la Marina, a su héroe Javier Quiroga.

EL NUEVO CONSUL DE MONACO, EN VIGO

Nuestro distinguido amigo don Quintín Alonso Gil, nos participa en atento escrito haber tomado posesion de su cargo de cive-consul de Mónaco en Vigo, para el que fué recientemente nombrado por el Principe Raniero III, habiendo obtenido del Ministerio de Asuntos Exteriores el "exequatur" otorgado por S. E. el Jefe del Estado. La oficina consular quedó instalada en la calle de Serafin Avenidano número 5 de esta ciudad. Corresponden a los amables ofrecimientos del nuevo representante consular de Mónaco en Vigo, deseándole los mayores aciertos en el desempeño de su mision.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y CANADEROS

En la Asamblea Anual Plenaria, celebrada el 5 de enero corriente, fueron aprobados los presupuestos ordinarios de Ingresos y Gastos, así como los especiales para sostenimiento del Centro de Mejora Ganadera dependientes de esta Hermandad que se hallan de manifiesto en pública exposicion en la Secretaría para oír reclamaciones.

En la misma sesion se acordó programar para el ejercicio de 1956 la derrama establecida en 1957 para el cobro de cuotas de los afiliados, sin alteracion alguna.

En la misma sesion, de 5 de enero, se acordó nombrar auxiliar del agente ejecutivo de dicha Hermandad, a don José David Goberna Hermda, mayor de edad, casado y domiciliado en la parroquia de San Pelayo de Navia, de este término municipal de Vigo, que actuará a las órdenes del agente ejecutivo designado en la Asamblea Anual Plenaria de 8 de diciembre de 1952, cuyas obligaciones contractuales ha aceptado.

VENDEDORAS MLTADAS

Por la Alcaldía fueron multadas ayer al ser sorprendidas por la Policía Municipal con 150 pesetas, Carmen Benítez y Figueira. Por haberle sorprendido en una pesa de un kilo una falta de 75 gramos, y con 50 pesetas, una vendedora de bacalao, en el mismo mercado de Lage, donde también fué sorprendida ia anterior, por tener en una pesa de medio kilo una falta de 25 gramos.

Villagarcía

MISA VESPERTINA

VILLAGARCIA, 11 (De nuestro corresponsal Luis Gómez). A partir de mañana, todos los domingos y como consecuencia de licencia eclesiástica solicitada por nuestro celoso párroco, doctor Chantada Carro, y que ha sido concedida, se celebrarán misas vespertinas, en nuestra Iglesia parroquial, a las seis y media.

Se persigue con celo, y es de un acierto indudable, que el personal obrero de la parroquia, especialmente el potuario que por su trabajo que, muchos sábados se prolonga hasta altas horas de la madrugada, les impide asistir al Santo Sacrificio de la Misa. Los domingos por la mañana, puedan a partir de ahora cumplir con sus deberes dominicales mediante la implantacion de esta misa por la tarde.

¿QUE PASA CON EL TABACO? Por si fuera poca la escasez de labores de la Tabacalera registrada hasta ahora desde los últimos días comienza a escasear también el llamado cuarterón que es hoy por hoy la clase de tabaco que más consume la clase obrera.

En realidad, hoy no existe en los estancos más labor que el Reno, tabaco mentolado y que su alto precio, resulta prohibitivo para las clases modestas. No hablemos ya de los Ideales de 270, que por sus esporádicas apariciones en el mercado, puede considerarse desaparecido y que era el preferido por el trabajador.

¿CUANDO TENDREMOS ACETITE?

Hemos leído recientemente en la Prensa que en la provincia de Lugo, por ejemplo, se había normalizado el suministro de aceite. Por su parte, en Coruña capital, por lo menos, puede adquirirse el que se desee.

En Villagarcía la falta de aceite es hoy un grave problema para las amas de casa, sobre todo para las clases modestas, que no pueden acudir a los clásicos esterperlistas.

Es de esperar que en breve se normalice el suministro también en nuestra ciudad y se superen las dificultades que para ello hayan podido existir.

Anúnciese en LA NOCHE

Dr. GUITIAN
Especialista en enfermedades del riñón, vejiga, próstata y su cirugía

Consulta los jueves de 4 a 6 en el
Sanatorio de San Javier
Diariamente en La Coruña en su Clínica de Urología.
Alfredo Vicenti, 29.

LA MAS COLOSAL LIQUIDACION PRENDAS INVIERNO EN
LA PILARICA
(LA REINA DEL VESTIR)

Todas cuantas prendas vestir invierno como GABARDINAS, TRINCHERAS, TRAJES, ABRIGOS, CUEROS, ZAMARRAS, CAMISAS, CHAQUETAS, VESTIDOS, CHAQUETONES, FALDAS, JERSEYS, IMPERMEABLES, PARAGUAS, MANTAS y otros muchos artículos serán rematados a precios de gran oportunidad.

APROVECHEN ESTA OCASION
Canalejas, 54
FERROL

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco donde, en la
TINTORERIA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos
PRIMO DE RIVERA, 81
EL FERROL DEL CAUDILLO
Teléfono, 24-15

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes
Doctor Elisardo Garcia Fernández

CIRUGIA DEL ESTOMAGO
Hígado, Intestinos - Hernias
Domingo Fontán, 2 (Carretera de Sar) SANTIAGO
Teléfono, 2072. — SANTIAGO

Consulta: Hórreo, 13 - 13
Teléfono, 1447

Perito Industrial Mecánico
titulado, PRECISA IMPORTANTE INDUSTRIA. Escribir con datos personales y referencias a: PUBLICIDAD "RECLAM". Santa Catalina, 27-1.º --- LA CORUNA.

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza
De las Hermanas de la Esperanza
Director: Sr. Luis Sánchez Narguindey

MEDICINA - CIRUGIA y ESPECIALIDADES

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Zona Sur de la Residencia
Pensiones de varias clases incluídas las de tipo económico

NOTA.—Para información diríjase a cualquiera de los teléfonos:
Teléfonos: 2205 - 2206 - 2207
Director: 1334

MANUEL SUAREZ SERANTES
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS
Puente Pedriña, D. 2.º Apartado, 118
Teléfono, 2328
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Señora, no haga de su marido una máquina gana-perras

Usted puede contribuir a prolongar y endulzar su vida

La receta de la felicidad matrimonial: "Amor, comprensión, cuidados"

Lo que dice «Mamie» Eisenhower

No es un misterio para nadie que mueren más hombres que mujeres. En los últimos 60 años—según las estadísticas—la diferencia entre la mortalidad femenina y la masculina ha ido acentuándose en todo el mundo, alcanzando aspectos alarmantes en muchos países. Por ejemplo, en los Estados Unidos la mujer de 1900 vivía por término medio tres años más que el hombre; treinta años después la media era de cuatro años. Hoy la ventaja femenina ha aumentado a siete años. Estas cifras demuestran que el llamado sexo fuerte tiene buchas menos probabilidades de llegar a la vejez que el considerado como sexo débil. Los hombres suelen morir a joven edad. Las estadísticas lo demuestran paísa paísa con datos crueles. Por cada diez mujeres que son lo que a los 40 años hay diecisiete hombres que no alcanzan esa edad. Alrededor de los cincuenta años mueren dieciocho hombres por cada diez mujeres.

Lo más curioso de las enseñanzas que se desprenden de estas estadísticas—o sea de los estudios que sobre ellas realizan los sociólogos—es que a los grandes enemigos físicos del hombre—diabetes, infarto cardíaco, cáncer broncopulmonar, accidentes, suicidios, que son las causas más frecuentes de las bajas masculinas—se unen también las desgracias conyugales y el ambiente del hogar, la incompreensión, el egoísmo, la ingratitude, la falta de atención y de cuidados, las exigencias, los reproches, pueden matar al hombre no con tanta celeridad pero sí con la misma eficacia que las causas antes señaladas.

LOS CONSEJOS DE LOS DOCTORES E. WHITE Y KENNETH

El cardiólogo americano Paul Durdell White, a cuya experiencia se ha confiado hace cuatro años la vida del Presidente Eisenhower ha declarado recientemente: "Una mujer puede contribuir a la felicidad del marido y a la salud con toda probabilidad a alargarle la vida".

En el hogar moderno, en que el hombre tiene que permanecer mucho tiempo fuera riñendo una dura batalla para obtener los ingresos suficientes y la mujer ha de hacer frente también a una intensa tarea (basta pensar en la ausencia cada vez mayor del servicio doméstico), la mujer tiene una importancia fundamental. De ella dependen hoy muchas cosas; su papel ha aumentado en responsabilidad desde que ha caído de la actividad pasiva de antaño.

Según el doctor Kenneth "el alimento, el calor, la atención, el amor y el sueño" son para el hombre necesidades imperiosas no lujos. Una buena esposa debe asegurar por lo menos a su marido dos de estas necesidades: cuidado y amor. La comprensión y el afecto pueden hacer sobre todo, lo que no haría el mejor equipo de psiquiatras: convertirlo en un hombre fuerte, con confianza en sí mismo, capaz de crear y de trabajar con entusiasmo. Está comprobado que un hombre que pierde de improviso su trabajo o la posición social que había alcanzado fatigosamente tiene mayor capacidad de recuperación si está casado; mientras que si está sólo las posibilidades de recuperación son lentas, fatigosas, dolorosas.

Está comprobado, también, que la mortalidad entre los solteros es tres veces superior a la de los casados y dos veces a la de los viudos. Este porcentaje indica una sola cosa: la existencia sin amor, sin atención, sin comprensión y sin cuidados, está amenazada tanto física como moralmente.

NEGLIGENCE FEMENINA

Y lo triste del caso es que muchas mujeres ignoran esto, o si lo saben lo olvidan contribuyendo con su falta de atención y cariño a la ruina física de su marido, y con ésta, inevitablemente a la del hogar. Especialmente cuando existen hijos las mujeres suelen dedicar todos sus cuidados a la prole, olvidando que también son necesarios para el marido. Una hora de sueño para éste—dado lo agobiador de la vida moderna—es tan importante como para los chicos.

Muchas veces el marido tiene que irse a la oficina sin tomar el desayuno porque la mujer no ha podido preparárselo, ocupada en atender a los chicos. La jornada empieza mal para un hombre que tiene que trabajar siete u ocho horas sometido a una tensión física y psíquica. A la una y media, por ejemplo, el marido vuelve a casa; tiene necesidad de un buen almuerzo reconfortante, agradable, en un ambiente sereno y acogedor. En lugar de éste suele encontrar un ambiente agrio; la mujer ocupada en las tareas domésticas—ha tenido que hacer la plaza, arreglar las habitaciones, mandar los chicos a la escuela, atender la cocina, etc. etc.—sólo ha po-

didido preparar cualquier cosa—porque hay que tener también en cuenta el factor económico—que se come de prisa a regañadientes. Total nuestro hombre vuelve al trabajo irritado, hambriento y quejándose del hígado o del estómago. Las tareas, clericales o de oficina, que le esperan en sus circunstancias que escapan a la previsión femenina, pero la mujer suele agravar este cuadro añadiendo un ambiente agrio, chismorreos y quejas, que acaban por dar la puntilla a un hombre que llega a la casa exhausto, cansado y con el alma a guisa de un pedruzco de resaca, de descaño. Para el hombre, en cambio, cada año que pasa le impone la obligación de progresar

Para muchas mujeres, desgraciadamente el marido se convierte sólo en una máquina gana-perras, a la que ni siquiera se concede la atención que se tendría con un aparato doméstico.

Para no extendernos más en este trabajo afirmaremos tan sólo—para que nuestras lectoras lo tengan en cuenta—que el hombre necesita ante todo afecto y comprensión. El amor es la mejor medicina. Sobre ella poner la atención física y espiritual debida. El cuidado solitario y el hombre tendrá más probabilidades de una vida larga y de rendir un máximo esfuerzo, con el consiguiente beneficio para la familia y la sociedad.

El hombre tiene tanta necesidad de afecto como nosotros. El primer deber de una buena esposa es de tener siempre presente los pequeños detalles, que satisfacen al marido y le proporcionan una existencia grata. Esto lo dice Mamie Eisenhower, una mujer que tiene la experiencia de treinta años de un matrimonio feliz con uno de los hombres más atareados y con mayor responsabilidades del mundo.

Si pudiéramos darle una receta para la felicidad conyugal le diríamos: "amor, comprensión, cuidados. Y sobre todo, señora, que dévidas al marido por una excesiva preocupación por los hijos o el hogar puede ser fatal para toda la familia."

y abre paso con los codos, vive en una continua tensión nerviosa que es lo que más desgasta. La mujer, por mucho trabajo que tenga en el hogar, no tiene competencia alguna, ni jefe que la azuzo; ni un error o un fallo pueden encerrar las fatales consecuencias que para el marido. "Las mujeres viven más—decía un psiquiatra inglés—porque su actividad está más en consonancia con las funciones femeninas y se desenvuelve en otras condiciones que la de los hombres".

Con el correr de los años disminuyen las tareas para la mujer, el cuidado del hogar se convierte en una rutina a medida que avanza el tiempo tiene más posibilidades de respiro, de descanso. Para el hombre, en cambio, cada año que pasa le impone la obligación de progresar

Victor McLaglen



Victor McLaglen, el famoso actor de la pantalla, fue campeón de boxeo, se encuentra en Mallorca donde permanecerá unos días.

en su posición de ganar nuevos puestos de afrontar una competencia mayor. Incluso cuando se ha alcanzado una posición económica desahogada y brillante—lo que significa para la mujer la liberación de las tareas domésticas y una vida segura y tranquila—esto se traduce para el hombre en una mayor responsabilidad y en nuevas situaciones, pues, no sólo el trabajo del hombre es más intenso y agobiante, sino que se realiza en unas condiciones de desgaste. No hay que olvidar tampoco que para muchos hombres la vida se convierte en una existencia amarga cuando no desesperada, por no poder proporcionar a su familia lo que ésta le exige, o lo que él quisiera darle. Se comprende así su desgaño físico.

Para muchas mujeres, desgraciadamente el marido se convierte sólo en una máquina gana-perras, a la que ni siquiera se concede la atención que se tendría con un aparato doméstico.

AMOR, LA MEJOR MEDICINA

Para no extendernos más en este trabajo afirmaremos tan sólo—para que nuestras lectoras lo tengan en cuenta—que el hombre necesita ante todo afecto y comprensión. El amor es la mejor medicina. Sobre ella poner la atención física y espiritual debida. El cuidado solitario y el hombre tendrá más probabilidades de una vida larga y de rendir un máximo esfuerzo, con el consiguiente beneficio para la familia y la sociedad.

El hombre tiene tanta necesidad de afecto como nosotros. El primer deber de una buena esposa es de tener siempre presente los pequeños detalles, que satisfacen al marido y le proporcionan una existencia grata. Esto lo dice Mamie Eisenhower, una mujer que tiene la experiencia de treinta años de un matrimonio feliz con uno de los hombres más atareados y con mayor responsabilidades del mundo.

Si pudiéramos darle una receta para la felicidad conyugal le diríamos: "amor, comprensión, cuidados. Y sobre todo, señora, que dévidas al marido por una excesiva preocupación por los hijos o el hogar puede ser fatal para toda la familia."

EL CORREO GALLEGO

La «Cheka» ha cumplido 40 años

Se calcula entre 40 y 65 millones de víctimas, su trágico balance

La policía secreta soviética ha cumplido 40 años de vida exactamente en estos días. En este período relativamente breve, puede "vanagloriarse" de haber batido el record de la crueldad y de haber causado un número de víctimas sin precedentes en la historia, después de Attila.

Cuanto han seguido sus actividades año a año, afirman que no menos de 40 millones de individuos han sido asesinados de diversos modos por esta organización tenebrosa y muchos expertos rusos han llegado a calcular en 65 millones los muertos de este aparato terrorista.

Gran parte de tal carnicería y del perfeccionamiento organizador que la ha hecho posible, es obra de José Stalin. Pero fue el propio Lenin quien quiso este "instrumento de venganza y de terror en los días inmediatos posteriores a la revolución de octubre dándole esta consigna: "Machacad sin piedad a un al menor sospechoso".

SOLO HAN CAMBIADO LOS METODOS

La abjuración del llamado "culto de la personalidad" y la política de "desestabilización" atribuida a Nikita Kruschev—así tutamente explotada por la propaganda comunista han pretendido difundir en el extranjero la impresión de que los poderes y las funciones de la policía secreta soviética se han hecho "insignificantes". Gravísimo error.

Hay la policía secreta soviética actúa tras el telón de acero a favor del régimen de Kruschev con la misma "eficacia" e "indiferencia por la vida humana de los últimos decenios. Sólo han cambiado los métodos.

Así, ha sido la llamada "Smerch", es decir la sección especial de la policía secreta encargada de vigilar al Ejército rojo, la que ha intervenido en el "ordenado" proceso de la dimisión y del arresto (para el extranjero es "reposo" o "vacación") del mariscal Georgi Zúkov.

LA AURORA ROJA DE DICIEMBRE DE 1917

Una persona que, en tres ocasiones ha sufrido los métodos de la policía secreta soviética, es el doctor Nela Fabian, hoy emigra-

do húngaro en Nueva York. Ha podido observar y estudiar esta organización durante 30 años y se sabe bien la historia de la organización terrorista.

"La primera organización de la policía secreta soviética se fundó a mediados de diciembre de 1917. Su nombre fue "Verosiskaya Cherevichnaya Komissia" o sea "V. C. H. K." a la que el pueblo ruso simplificó aún más el nombre convirtiéndolo en el trágico famoso de la "Cheka".

Generalmente, el tras anterior significa "Comité especial para combatir antirrevolucionarios saboteadores y especuladores".

Para la "Cheka" cualquier adversario u opositor al régimen comunista era un contrarrevolucionario y se entregó a su "trabajo" persiguiendo y aniquilando no ya a individuos particulares, sino a clases enteras.

En julio de 1918, tras una conferencia desarrollada en Moscú todo el consejo de ciudadanos fue detenido y sin sombra alguna de proceso, 300 personas fueron fusiladas. En agosto del mismo año, todos los antiguos oficiales de Moscú y Leningrado recibieron la orden de presentarse a los comisarios. Cuantos la obediencia fueron ajusticiados sin siquiera sufrir un interrogatorio.

En 1930-31 la "Cheka" batió con ametralladoras poblaciones enteras de aldeas y regiones rurales de Ucrania que habían intentado resistir a la colectivización. El propio Stalin confesó a Churchill y a Roosevelt que la colectivización agraria había requerido más víctimas que las sufridas por Rusia en la primera guerra mundial.

UN PERRO CON DIVERSOS COLLARES

La policía secreta soviética ha venido cambiando su nombre repetidas veces. Sucesivamente se ha llamado "O. G. P. U.", "G. P. U.", "N. K. V. D." y "M. V. D." pero en sustancia continúa siendo la misma.

Cuanto veces la Unión Soviética ha querido convencer a Occidente o a la población rusa que el régimen había cambiado, la Unión Soviética sólo cambiaba el nombre de la policía secreta, dejando que continuase siendo el instrumento del terror sin límites. Una dictadura como la soviética sólo se rige con el terror y el instrumento de este terror total es la policía secreta.

LOS DOS PRIMEROS JEFES FUERON UN POLACO Y UN LETÓN, LENIN NO SE FIABA DE LOS RUSOS

El primer jefe de la organización fue un tal Félix Derzinsky polaco, y su sustituto, Peters fue un "etón. Lenin escogía por entonces extranjeros de absoluta confianza como dirigentes de la policía secreta para que ésta actuase sin piedad contra los rusos.

Nuevo cable submarino Argel-Marsella

ARGEL, 11.— Un nuevo cable submarino, entre Argel y Marsella, en el Mediterráneo ha sido inaugurado por las autoridades francesas. La nueva línea fue utilizada para transmitir una llamada telefónica del ministro de Francia para Argelia, Robert Lacoste, a Eugene Thomas, jefe de los servicios postales, entre Argel y París.

El nuevo cable, de 915 kilómetros de longitud admite 60 conversaciones telefónicas simultáneamente, así como numerosos circuitos telegráficos. Efe.

Millón y medio de afiliados al partido cristiano demócrata de Italia

ROMA, 11.— El número de miembros que integran el partido cristiano demócrata, que ocupa el poder, se eleva actualmente a 1.500.000, ha sido revelado en círculos generalmente bien informados. — Efe.

Una excepción de Derzinsky, fallecido por causas naturales, todos sus sucesores fueron asesinados o ajusticiados. Merzinskky fue envenenado, Yagoda fue procesado y fusilado por espía. En el proceso confesó que había asesinado a Máximo Gorki por que pensaba seducir a su nieta. La verdad es que Yagoda asesinó al escritor haciéndole envenenar por un médico de la policía, un tal Levine por orden de Stalin. En el proceso mintió pero esto no le salvó la vida. Yezov sucesor de Yagoda que anteriormente fue secretario de Stalin y su perior inmediato de Malenkov, fue trasladado a un manicomio donde murió ignorado por todos, poco tiempo después. Las circunstancias de la muerte de Laurenti Beria son de todos los conocidos.

El actual jefe de la policía secreta es Ivan Serov, que fue de la policía secreta ucraniana bajo las órdenes directas de Kruschev. Ahora goza de plena confianza de este último. En 1940 Serov deportó a 400.000 ucranianos al Artico; en 1942 deportó a dos millones de alemanes de Volga y en 1944 expulsó de sus tierras a los tártaros de Crimea y a seis grupos étnicos caucásicos, desde los niños de pecho a los ancianos.

A MAS DE UN MILLON DE VICTIMAS POR AÑO

El número de víctimas de la policía secreta en el bloque soviético es superior a los 60 millones: 40 millones en Rusia; 15 en China; 3 en Polonia. Además la policía secreta soviética ha "liquidado" o deportado a la mitad de la población de tres Estados bálticos—Estonia, Letonia y Lituania—. Sólo Hungría cuenta con 800.000 víctimas de la policía secreta soviética.

MOSAICO

EXTRANA RECLAMACION
Un austriaco reclama una indemnización por que su campo ya no se inunda porque la municipalidad ha hecho construir un dique. Por esta razón, no tiene derecho a la asignación anual a las víctimas de las crecidas.

CLASES NOCTURNAS PARA EADRONES
SEUL (Corea).— Un agente de Policía ha fundado una escuela nocturna destinada a los ladrones.

Kwong Ung Pal, de 24 años, encargado de la represión de la delincuencia juvenil, ha tomado esta decisión después de advertirse que el 95 por 100 de los delincuentes eran analfabetos. Un inmueble bombardeado sirve de sala de clases. Los profesores son estudiantes de diversas facultades. La afluencia de alumnos (todos voluntarios) es tal, que es preciso aumentar los cursos sin cesar.

Toda acción deshonesta es sancionada según el reglamento, escrupulosamente seguido por los alumnos, por un reenvío inmediato. Kwong ha conseguido trabajo a sus protegidos; venden periódicos, cigarrillos, sirven de chicos de oficinas, mientras aprenden un oficio.

La escuela se va a instalar próximamente en barracas puestas a su disposición por la ONU, y abrirá talleres y cursos de formación profesional. Kwong tiene la intención de abrir "cursales" en otras ciudades y tres ciudades de Corea.

MILLONARIO "FETEN"

Uno de los más ricos industriales de Grecia, Bodossaki Athanasiadis, se ha hecho construir un gran ascensor en el que ha instalado su despacho. El citado industrial se mete en su despacho móvil en su casa y se desplaza con su despacho a los diversos pisos del inmueble cuando quiere conferenciar con los subdirectores de los diversos departamentos de su empresa.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES: 1.— Apellido de un popular artista cómico-español. Isla del Mar Egeo. 2.— Deja entrever. Condierno. 3.— Nombre de letra. Toma para sí la responsabilidad. 4.— Período de tiempo. Paté. 5.— Adverbio de lugar. Marchad. 6.— Partícula inseparable. Llano. 7.— Animales son estéticos. (fem). Tratamiento inglés. 8.— (al revés) Mesón. Nota musical 9.— Igual. Hay dos en una batería eléctrica. 10.— Medida de longitud. Embuste.

VERTICALES: 1.— Opaco. Mujer madrileña. 2.— Guardiada de cierta fiera. Nombre de varón. 3.— Letra griega. Verberala. 4.— Dueña. Personaje bíblico. 5.— Arte de pescar. Plato culinario. 6.— Junlar. Proposición. 7.— Cuadrillas. Nota musical. 8.— (al revés) Prestó. Nombre de varón. 9.— Hice ruido. Demuestra alegría.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.— Tón. Oia. 2.— Osuna. Soda. 3.— Mu. Asllar. 4.— ONU. Anodo. 5.— Ana. Er. 6.— Ge. Sra. 7.— Asirá. Ana. 8.— Morada. En. 9.— Ada. Adela. 10.— Man. Nimes.

VERTICALES: 1.— Temo. ánaM. 2.— Osuna. Soda. 3.— I.á. Uncirán. 4.— OMA. aerA. 5.— Nasa. Adán. 6.— Inés. adi. 7.— ollera. eM. 8.— ItáD. aneIF. 9.— alO. Anás.

RINGON AMENO



—La misma muñeca que su padre cuando bebe agua!

ACTORES
Los artistas franceses de cine, Jean Marais y Edwige Fenech, sostienen una agria disputa en la que por fin la bella actriz le dice al actor: "¡Si fuera usted mi marido, le daría veneno!"

—¡Si yo fuera su marido, me lo tomaría yo mismo.

REGALO
Un marido dice a su mujer: "¿Mañana es tu cumpleaños y no sé qué regalarte." —No me regalas nada. —Pues mira: has tenido una magnífica idea.

CONFUSION
Un señor, al pasar junto a un corrallo, oye decir: "No cesa de dar vueltas, dice siempre lo mismo y pesa 85 kilogramos."

Indignado se dirige al que habla y le increpa: "Se conoce que le dió un ataque al corazón, y como no volvía en sí, el médico certi-

ficó la defunción. Al llegar al cementerio dijeron de abrir la caja para verle, cosa de la que yo no era partidario; pero, en fin, abrieron y entonces se dieron cuenta de que vivía.

—¿Se quedaría usted...? —Figúrese; yo que le debía dos mil pesetas...

TAM, TAM...
—Caballero, ¿me hace usted el favor de decirme la hora que es? Es que yo, ¿sabe usted?, no tengo reloj.

—Tam..., tam..., tam... —¿Las cuatro? Muchas gracias, señor.

—No, no. Que tam..., tam..., tampoco yo lo tengo.

Noticias con estrambote

TARTARIN 1958
JOHANNESBURGO.—El reciente éxito de un cazador del Transvaal Oriental, que mató dos leones de un solo tiro, pues la bala atravesó a un león y también mató a otro que estaba a su lado, se ha quedado en nada a causa de lo conseguido por un cazador de Rhodesia del Norte, en el valle Gwembe.

El cazador perseguía a unos elefantes. Disparó contra uno y el elefante cayó. El cazador vio con asombro que otro elefante que estaba cerca se tambaleaba y acabó por desplomarse. La bala atravesó al primer elefante e hirió mortalmente al otro.

Con la mano sobre el pecho respetamos en su todo la noticia de este modo transmitida. Así es el hecho: Un elefante que, derecho, iba, ¡pum!, dos elefantes, si leones eran antes, ya la hazaña está chafada, ¡Qué soberbia "elefantada" para cuentos deslumbrantes!

Ocurricencias semejantes no son nuevas en las variadas narraciones literarias que hoy guardamos en estantes: Cazadores de volantes, alres de imaginación, que a un borrico hacen león y a un microbio gigantesco... ¿Ha dejado parentesco Tartarin de Tarascón?

DON RUPRO.

Gonzalo Pintos Pena
Médico Cirujano del Hospital
RAYOS X
Conga 1.—Teléfono 1200
SANTIAGO